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Vasárnap lesz a

Pozsonyból jelenük: Az úgyne­
vezett centralista cseh pártok Po­
zsonyban nagygyűlést tartottak, 
amelyen felszólalt Hodzsa minisz­
terelnök is és a szlovák néppárt 
vasárnapi gyűlésen elhangzott ki­
jelentésekre célozva a következő­
ket mondotta:

— Az egész köztársaságnak és 
mindnyájunknak tudnia kell, hogy 
a szlovák néppártnak joga van 
ugyan a maga választói nevében 
beszélni, de nem az egész szlovák- 
nép nevében. A köztársaság hu­
szadik évében Szlovenszkó itteni 
és európai nyilvánosságának oda- 
kiáltjuk: Mi vagyunk itt az urak, 
mi döntünk itt. A szlovák szabad­
ságnak a csehszlovák köztársaság 
az alapja. Nem engedjük meg, 
hogy a csehszlovák államiságot és 
egységet megfenyegessék vagy alá 
ássák.

DÉRER
MUNKA KÖVETELÉSEIRŐL
Prágából jelentik: Derer igaz­

ságügyminiszter a Pravo Lidii 
munkatársa előtt nyilatkozott 
Miinka pártjának követeléseiről és 
többek között ezeket mondotta:

Az, amit Miinka pártja köve­
tel, nem a szlovákok többségének 
követelése és nem helyes, ha ez a 
párt a szlovákság egyetlen szó­
szólójaként lép fel. Mi szlovákok 
a leghatározottabban tiltakozunk 
az ellenzéki szlovák pártnak ilyen 
totalitásos nézetei ellen. Miinka és 
hívei pártjuk, de nem az egész 
szlovák ncp nevében beszélhetnek.
' szlovákok többsége a csehszlo­
vák egység és az erős csehszlovák 
köztársaság mellett van. Mi min­
dig az állami közigazgatás köz- 
pontosítása ellen foglaltunk állást, 
de a leghatározottabban ellenez­
tük az állami dualizmus minden
formáját.

Azok az állítások — folytat­
ta Dérer miniszter —, hogy a cse­
hek Szlovenszkót gazdaságilag el­
gyengítették, nem fedik a valósá­
got. Ausztria—Magyarország ös­
szeomlása természetesen bizonyos 
kedvezőtlen következményekkel 
Járt Szlovákia gazdasági helyzeté­
re és a gazdasági válság is érin­
tette ezt a területet, másfelől azon­
ban Szlovákia javára gazdasági 
téren sokat tettünk.

\ PITTSBURGI SZERZŐDÉS
Arra a kérdésre, hogy mi a vé­

leménye a pittsburgi szerződésről, 
Dérer igy válaszolt:

A szerződéssel több beszé­
demben foglalkoztam már. A szer­
ződés tartalmát minden szlovák 
elfogadta, csupán a magyarázat 
tekintetében vannak eltérések. Le­
het a szerződést a csehszlovák ál­
lam javára, de lehet úgyis magya­
rázni, hogy ezzel az állam össze­
tartozását és egységét gyengítsék. 
A szlovákok többsége a pittsburgi 
szerződésben mindig a csehszlovák 
állam egységének megerősítésére 
szolgáló eszközt látott. Ebben az 
értelemben ültette ál a valóságba 
minden csehszlovák kormány a 
szerződés tartalmát és e tekintet­
ben a szerződés ma már a legna­
gyobb mértékben megvalósult. 
Visszautasítok minden olyan kísér­
letet, amely a pittshurei egyez­
ményt a csehszlovák köztársaság 
egysége ellen akarja kijátszani.

NEM NYERTÜNK MEG

és politikai nyomás alatt elvész a 
magyar nemzeti öntudat, holott 
erősebb leli é> a magyar párt ma 
már nem párt, de maga a cseh­
szlovákiai magyar nemzet, mert a 
magyarság 7(1 százalékát tömöríti.

Jaross ezután uj közszellemet 
követelt. Ma erősen lüz a nap 
mondotta , ma azoknak jött el 
az idejük, akik mernek a napra

ÚJABB INCIDENS

menni é< nem rejtik el nemzeti mi­
voltukat. Egy uj Európa vagy uj 
katasztrófa jön. A csehszlovák 
köztársaság Európa reflektorfé­
nyében áll. Foglalkozott a magyar 
iskoláztatás ügyével és a nemzeti­
ségi statútum tervéről szólva, ki­
jelentette, hogy propagandaértékii 
paragrafusokkal nem lehet célt 
érni.

fogatának legfelső határa 4Ö.000

Hodzsa tárgyalásai
Prágából jelentik: Hodzsa miniszterelnök ezen a héten kezdi 

meg tárgyalásait az összes nemzetiségi csoportok és politikai pál­
lok képviselőivel a nemzetiségi politikáról. A megbeszélésekre a 
német szociáldemokrata párt képviselőit is meghívták. Úgy a nem­
zetiségi statútum, mint a nyelvhasználat ujjászabályozására vonatko­
zó tervezet már elkészült és a nemzetiségi kei des egész anyagát 
magában foglalja. V végleges megszövegezés még nem történt 
meg, azért, hogy ilymodon minden nemzetiségi csoport számára 
lehetővé tegyék, hogy állást foglalhasson a tervezethez, még mielőtt 
azt törvényjavaslat tormájába öntik. A demokrácia é> a parlamenta­
rizmus szempontjából mondják prágai illetékes körökben ■ ez 
az egyetlen lehetséges megoldás.

MINDENT
Prágából jelentik: A Narodni 

Politika a köevtkezöket írja: Ang­
liában nem nyertünk meg min­
dent. Éppen azok a megbékitési 
törekvések, amelyekkel Chamber­
lain foglalkozik, rejtenek maguk­
ban bizonyos veszélyt. Anglia biz- 
lositani kívánja a világnak- a bé­
kéi, de nem mondja meg, hogy 
kinek a számlájára kívánja. Ezen­
kívül Angliában még különböző 
csoportok vannak, amelyek előtt 
Csehszlovákia viszonya a néme­
tekhez nem egészen világos. Ang­
lia a csehszlovákiai német kérdést 
égetőnek é< a béke akadályának 
tartja. Ezért nyilatkoznak meg 
olyan vélemények, amelyek Cseh­
szlovákiában kantonokat akarnak 
bevezetni, mások viszont Írorszá­
got tekintik példaképnek. A vál­
ság tehát elhúzódik és attól fé­
lünk, hogy a kisebbségi statútum 
tárgyalásainak befejezése után sem 
lesz még vége,

UJ KÖZSZELLEMET
Rimaszombatból jelentik: Ja­

ross Andor, az egyesült magyar 
párt országos elnöke választói kör 
utján JoIsván beszédet mondott. 
Szólt a szlovák-magyar együtt­
működésről és a végvárakon élő 
magyarság nagy hivatásáról. Azt 
hitték, hogy a gazdasági, erkölcsi

Az Elba-menti Liboclihól újabb 
incidensről érkezik liir. libben a 
községben a csehek üldözni kezd­
ték a fehér harisnyát viselő néme­
teket. Ez a fehér harisnya jelzi 
ugyanis a szudétanémet párthoz 
való tartozást. Egy német földmi- 
ves nem akarta megengedni, hogy 
lehúzzák fehér harisnyáját. A ese­
tiek erre rátámadtak. Csakhamar 
verekedés támadt, amelynek a rend 
őrség veteti véget.

HENLEIN HAZAÉRKEZETT
A Reuter-iroda prágai jelentése 

szerint Mentein hétfőn visszaérke­
zel! Németországból. Egyelőre 
még nem tudják mondja a Reu- 
ter-iroda jelentése, hogy uta­
zásának volt-e politikai jellege.

A FLOTTAEGYEZMÉNY
A Reuter-iroda jelentése szerint 
rövidesen befejezik a tárgyaláso­
kat Franciaország, Nagybritannia 
és az Egyesült Államok között a 
páncélos cirkálók louiiatartalmá- 
nak megállapítása ügyében. Az 
eredményt akkor hozzák nyilvá­
nosságra, ha a megállapodásokat 
előzőén Németországgal és a szov­
jettel is ismertették.

A Daily Express értesülése sze­
rint Anglia, Franciaország és az 
Egyesült Államok megegyeztek 
abban, hogy az uj csatahajók tér­

forma lesz. Ilyen méretű csatahajó­
kat azonban csak Amerika építe­
ne, nu'g Franciaország megmarad­
na a 3).00(1 tonnás egységeknél.

A VÁLASZTÁSOK
\ tárgyalások hetét vasárnap Is­

méi választások zárják le. Ekkor 
lesz a községi választások utolsó 
napja. Ekkor választ a Felvidék és 
Kárpátalja magyarlakta területei­
nek legnagyobb része és ekkor lesz 
a választás Pozsonyban is. Az el­
ső választási menetekben aratott 
magyar győzelem a felvidéki ma­
gyarság körében nagyarányú csat­
lakozási mozgalmat indított meg 
az egyesült magyar párthoz és a 
magyarság igen sok helyen egy­
séges listát állított fel.

A MAGYAR PÁRT GYŰLÉSE
Az egyesült magyar párt az ere­

deti terv szerint hétfőn tartotta 
I volna meg nagygyűléséi Pozsony- 
I ham Ez a gyűlés közbejött akadá­

lyok mialt elmaradt, illetve csü­
törtök este tartják meg a pozso­
nyi Alfa-mozgóban.

Ami a nemzetiségekkel való tár- 
I gyalusokat illeti, a szudétanémet 

Párt továbbra is ragaszkodik ah­
hoz a programhoz, amelyet Men 
lein Karlsbadban kifejtett. Az 
egyesült magyar párt vezéreivel 
e héten közli majd Hodzsa, hogy
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mit tartalmaznak a nemzetiségi 
statútumok a magyarság szem­
pontjából. A magyar párt már 
régebben összefoglalta követelé­
seit és Hl pontba szedve, átnyúj­
totta a miniszterelnöknek.

A KÜLFÖLDI SAJTÓ
\ Hl INKA-PART GYŰLÉSÉRŐL

Az angol, olasz és német lapok
foglalkoznak a szlovák néppárt 
vasárnapi pozsonyi nagygyűlésé­
vel. A Times kiemeli azokat a ha­
tározott kijelentéseket, amelyeket 
az elfogadott határozati javaslat 
a pittsburgi szerződéssel kapcso­
dban használt. A Daily Telegraph 
rámutat arra, hogy az önkormány­
zati törvény meghozatalára irá­
nyuló határozati javaslat egyhan­
gú volt. A Daily Mail a szlovák 
néppárt nyilatkozatát a legfonto­
sabb politikai eseménynek nevezi.

\ Berliner Tageblatt a követke­
zőket irja: Hodzsa miniszterelnök 
felidézte a csehszlovák egység 
árnyképét, de a legkisebb kísérle­
tet sem tette arra, hogy foglal­
kozzék a tényleges helyzettel. Nem 
tartotta szükségesnek, hogy csak 
érintse is a kérdés lényegét, neve­
zetesen azt, vájjon érvényesíteni 
akarják-e vagy nem Masaryk sza­
vát és aláírását. Egyenesen vissza­
taszító azonban az a kísérlet, 
amellyel a szlovákok és a magya­
rok közti viszonyt meg akarják 
mérgezni. A pünkösdi ünnep új­
ból a legnyugtalanítóbb módon 
megerősítette az utóbbi hetek vál­
ságát, azt t. i., hogy a csehszlovák 
államiság mostani alakjában har­
cot jelent a rend őrzői és az igaz­
ságért küzdők ellen.

Mint Rómából jelentik, az olasz 
lapok részletes tudósításokban szá­
molnak be a pozsonyi események­
ről. A szlovákok követelik, hogy 
a csehek váltsák be Ígéreteiket, - 
irja a Tribnna. A Gazetta del Po­
pok) úgy jellemzi a helyzetet, 
hogy a csehek valóságos harapó­
fogóba kerültek a németek és a 
szlovákok követelései között.

Ujgrfqeti Újság □ ms Junius s n

Őfensége Pavle régensherceg 
a repülőkiálliláson

Eddig százharminccá er e'rdeh/ödő tekintette meg a hiállitást

52 méteres Mária- 
szobrot emelned 

Ivón mellett
Parisból jelentik: Lyon közelében, a 

Dombes-fennsíkon, n jövő évben ha­
talmas nivretü Maria-szobrot emelnek. 
A szobor

magassága 32 méter lesz, 
rulya 1 >00 tonna. Talapzatot kápolná- 
v I képezik ki. A szobor helyén a ró­
mai hódoltsAg korában erőd állt, ame- 
’.vet m g .1 dius Caesar építtetett. A 
YVI. szabadban IV. Henrik rendeleté­
rt az erődöt lebontották és helyébe 
nyári kastélyt emeltek Ez volt később 
a lyoni püspökök nyaralója. A szobrot 
Fen az szobrászművész készíti; ö a 
megalkotója annak

a Krisztus i,irály szobornak, 
amelyet Mont Blanc hegyvidékén nz 
i ,'vik hegytetőn állítottak fel néhány 
I vvel ezelőtt.
O»---« o »--- « 0 »—« o »—« o »—« o »---«

- Mire volt kiváncsi a vak ember?
Willis Richard memphisi (Tennessee 
állam) lakoson, nkl világtalanul szü­
letett, 52 évi vakság után sikeres sza­
ruba, rtyuát ültetési műtétet végeztek. 
Amidőn levették szemeiről a kötést és 
\V i 1! ist öl, aki életében először látott, 
orvosai megkérdezték, mit kívánna 
leginkább megnézni, Willis azt felelte, 
he gv baseball-mérkőzést, mert szeret­
né megállapítani, hogy tényleg olyan 
élvezetes látványt nvv]t-e. mint ahogy 
a rádióleirások állítják.

Őfensége Pavle régensherceg hét­
főn meglátogatta a repülőkiállitást
és

két óra hosszáig szemlélte a ki­
állítás különböző érdekességeit.

őfensége Pavle régensherceget a ki­
állítási csarnok előtt Maries Ljubo- 
mir hadügyminiszter. Antics Milán 
udvari miniszter, Szimovies tábor­
nok, légügyi parancsnok és más ka­
tonai előkelőségek, azonkívül Szon- 
dermajer Tádé. az Aero-klub elnöke 
várták, őfensége az üdvözlésnél 
hangoztatta, hogy a kiállításról ed­
dig már sok szépet olvasott és hal­
lott és ezért kivonja részletesen 
megtekinteni.

j A fenséges vendég a katonai elő­
kelőségek kíséretében megtekintette 
a kiállítás minden pavilionját. Elő­
ször a diákok repülőgépmodelljeit 
nézte meg és ez alkalommal bemu­
tatták neki Kar dől József polgári 
iskolai tanulót, aki a legjobb mo­
dellt készítette.

Ezután őfensége a hadirepülőgé­
pek pavilionját tekintette meg. Eb­
ben a pavlllonban kiállították a leg­
régibb szerb repülőgépeket. Egy

Blériot-gépnél Őfensége megjegyez­
te, hogy

ilyen repülőgépen utazott egy 
ízben 1912-ben n balkáni háború 

idején.

• A kiállítás területén több iskola 
növendékei is voltak, akik Őfensége
Pavle régensherceget lelkesen meg­
éljenezték.

A régensherceg ezután sorba meg­
tekintette a francia, német, olasz és 
angol pavillonokat. ahol a kérdéses 
államok beográdi követei fogadták. 
Érdekes, hogy Őfensége Pavle ré­
gensherceg a német, francia, olasz 
és angol követekkel saját anyanyel­
vükön beszélt, ami igen kellemes 
benyomást keltett.

Őfensége Pavle régensherceg a ki­
állítás megtekintését a csehszlovák 
pavlllonban fejezte be.

A repülőkiállitást egyébként ed­
dig

összesen 120.000 látogató tekin­
tette meg.

A rekord vasárnap volt, amikor ösz- 
szesen 20.000 ember fordult meg a 
k’állitás területén.

Öí matróz meghalt — Franciaország megvédi 
halárait a repiilőíámadások ellen

Parisból jelentik: A francia köz­
véleményben nagy meglepetést 
keltett, hogy hétfőn délelőtt 11 
óra tájban ismét Spanyolország­
ból jött repülőgépek szálltak el 
délfrancia terület felett. A gépek 
megjelenésekor a francia tüzérség 
figyelmeztető lövéseket adott le. 
A gépek erre Barcelona irányában 
elhagyták a francia területet.

Daladier miniszterelnök hétfőn 
repülőgépen a helyszínére utazott, 
hogy megvizsgálja az ügyet. Da­
ladier a 17. hadtest parancsnoká­
val egyetértésben megtette in­
tézkedéseit annak megakadályozá­
sára, hogy ezentúl bármilyen kül­
földi repülőgép francia terület fö­
lé szállhasson.

A NEMZETIEK KÖZLEMÉNYE
A nemzetiek rádióállomása fél- 

hivatalos közleményt olvasott fel, 
amely szerint a francia terület fe­
lett elrepült gépek köztársasági 
gépek voltak és Barcelona az ál­
repüléssel nemzetközi bonyodal­
makat akar felidézni. Jellemző, — 
mondja a közlemény —, hogy a 
repülök abban az időben dobták 
le bombáikat francia területre, 
amikor a nemzeti Spanyolországot 
hevesen támadó röpiratokat osz­
togattak francia területen.

Rómából jelenti a Rcuter-iroda: 
Az olasz lapok egybehangzó véle­
ménye szí nt a francia terület 
bond ’ása a köztársasági kor­
mány kétségbeesett helyzetét mu­
tatja, amely kormány, miután a 
győzelemre nem lehet kilátása, 
egyedüli mentségnek a világhábo­
rú felidézését tartja.

te legutóbbi bombázásának 29 ha­
lottja és főbb, mint .">() sebesültje 
van.

NEMZETKÖZI
BIZOTTSÁGOT
Londonból jelentik: Az angol 

kormány felhívta a norvég, svéd 
és az amerikai kormányt, küldje­
nek ki nemzetközi bizottságot a 
spanyolországi légi támadások 
megvizsgálására. A bizottság a 
helyszínén állapítaná meg, hogy 
a bombázott városokban vannak-e 
katonai tárgyak vagy nincsenek. A 
bizottság jelentéseit a világ köz­
véleményének tudomására hozza.

Meggyilkolta!! és kirabol- 
lak eyy szrpsztemjai

NEM VESZÍTJÜK EL 
HIDEGVÉRÜNKET
A párisi sajtó hangoztatja, hogy 

az ismeretlen repülőgépek Fran­
ciaország tekintélyén és biztonsá­
gán ütöttek súlyos csorbát és a 
kormányt erélyes magatartásra 
hívja fel. Nyugodtan meg kell 
mondani — irja az Oeuvre — amit 
Daladier miniszterelnök mondott 
vasárnap Lyonban: senki sem fog­
ja elérni, hogy elveszítsük hideg­
vérünket, ha a bélié vagy háború 
komoly problémájával kerülünk 
szembe, de hangsúlyoznunk kell 
azt is, hogy többé büntetlenül nem 
lehet határsértéseket elkövetni.

Egyébként Daladier miniszter­
elnök, aki ma bejárta a veszélyez­
tetett vidéket, megnyugtató kije­
lentéseket tett és közölte, hogy a 
francia határ megoltalmazása ér­
dekében a hadvezetőség csapato­
kat indított útnak.

BOMBÁZOTT ANGOL HAJÓ 
Alicanteből jelenti a Havas-iro­

da: Hétfőn délelőtt három bomba- 
vető repülőgép számos gyújtó- 
bombát dobolt a kikötőben hor­
gonyzó »Winuifred« angol keres­
kedelmi gőzösre. A legénység öt 
tagja meghalt, többen megsebe­
süllek. A városban a bombák több 
épületet romba döntöttek,

A bombázás hire az angol fő­
városban nagy izgalmat kelleti. 
Az ünnep ellenére több lap külön­
kiadásban számolt he az esetről. 
Hir szerint az angol kormány a 
legszigorúbb vizsgálat alá veszi a 
légi bombázások ügyét.

Újabb jelentések szerint Allcan-

A Bega egy hónapig rejtegette 
az áldozat holttestet

Petrovgrádról jelentik: Titokzatos 
bűntény ügyében indították meg a 
nyomozást a petrovgrádi hatóságok. 
Az ügy előzményei egy hónapra 
nyúlnak vissza.

Április 30-án Szavin íláda 50 éves 
szrpszkacrnjai gazdálkodó azzal in­
dult el otthonról, hogy Beográdba 
utazik bevásárlások végett és magá­
val vitt 9800 dinárt. Útját Peirov- 
grádon megszakította, itt betért a 
Fehér hajó vendéglőbe és látták a 
Krizsanov-féle Bega-parti kocsmá­
ban is, azóta azonban nem látták él­
ve. Felesége feljelentésére a csend ■ 
őrség megindította a nyomozást, de 
az eredménytelenül végződött.

A titokzatos bűntény ügyében 
most váratlan fordulat következett 
be. Pavlovo (Ecska) község határá­
ban ugyanis

a Boga férfihullát vetett a part­
ra: Szavin holttestét.

Kikutatták zsebeit, de pénz nem vo't 
benne. A hatóság ebből azt követ­
kezteti, hogy a gazdálkodót kirabol­
ták és meggyilkolták. Öngyilkosság 
esete nem valószínű, mert akkor 
pénz lenne a zsebében, mert meg­
állapították, hogy a petrovgrádi 
vendéglőkben korántsem költött 
annyit, amennyi pénze volt. Való­
színűbb az a feltevés, hogy Szavint 
a Bega-partra csalták, elvették a 
pénzét és belökték a viz.be. A nyo­
mozás nagy eréllyel folyik.

Almában gyilkolták meg
SZAKAIM MIHÁLYT

A gyilkossággal gyanúsított asszony 
a helyszíni vizsgálaton szivgörcsöt 

kapott

Jelentettük már, hogy Szakai! 
Mihály szentai kocsis hétfőn a 
kórházban belehalt sérüléseibe. 
Tegnap, kedden törvényszéki bi­
zottság szállt ki Szerdám é< a 
holttestet felkoncolták. Megálla­
pították, hogy

Szakai! Mihályt álmában ver­
ték fejbe baltával.

A homlokára három hatalmas 
ütést kapott, amelyek közül egy 
is elég lett volna arra, hogy a sze­
rencsétlen embert megölje.

A bizottság a helyszínen vizs­
gálatot tartott. Szakai! Mihályiul 
ki akarták hallgatni, azonban 

a gyilkossággal gyanúsított 
asszony szivgörcsöket kapott 
és nem is tudták kihallgatni. 
Szakai! Mihálynét beszállítják J 

szuboticai törvényszék fogházába. 
Az elhunyt kocsist kedden délután 
temettek cl hatalmas ré..,et mel­
lett.

t*'' L •‘■'7 VT



( l
f

m

□ 1038 JUNIUS 8 □

Georges Bonnet francia kiilügy- 
yniniszter tegnap hosszabb megbeszé­
lést folytatott Törökország párizsi 
nagykövetével, az iszkenderi (alexan- 

<leretti) szandzsák ügyében.
Tomij Forrt, a: ismert amerikai 

boxolót 750 font büntetésre Ítélték 
mert annak idején nem akart kiállni 
Max Schmeling ellen.

Való olasz tábornok, az olasz lég­
ügyi minisztérium államtitkára, ro­
mániai látogatása során Bukarestből 
autón a román petróleumvidékre 
utazott Teodorescu tábornok bad- es 
tengerészeti miniszter kíséretében. A 
Brazet közelében levő petróleum fi­
nomító vállalat, amelynek fiókja 
Olaszországban a Fiát müvekkel dol­
gozik együtt, uzsonnát adott az olasz 
tábornok tiszteletére. Vale tábornok 
a petróleum vidékről autón Szólójá­
ba folytatta útját, ahol megtekin­
tette a királyi palotát. Számijában 
hétfőn este zártkörű vacsorát adtak 
a Palace szállóban Valc tábornok- 
államtitkár tiszteletére.

Glazgowban tűz ütött ki az oltani 
legnagyobb metodista templomban. 
'A tűz a szomszédos épületekre is át­
terjedt, úgy, hogy tizenöt családot 
kellett sürgősen kilakoltatni. Ember­
életben szerencsére nem esett kár.

Udct pilóta tábornok, a Junkers 
repülőgyár pilótafőnökc vadászrepü­
lőgépén uj világrekordot állított fel 
száz kilométer távolságon, l'det tá­
bornok 634.370 kilométer órasebes­
séget ért el gépével. Az eddigi re­
kordot ugyancsak a Junkers miivek 
gépe tartotta 554.357 órakilóméter- 
rcl. A Junkers müvek »Der grosse 
Desaner« tipusu gépe 5.000 kiló te­
herrel 9312 méterre emelkedett és 
ezzel u j világrekordot állított fel. Az 
eddigi magassági világrekord 8980 
méter volt.

Bastianini olasz külügyi államtit­
kár jelenlétében megnyílt Rómában 
az olasz-amerikai egyesület helyisé­
gében a »száz amerikai metszet« ki­
állítása. A kiállított képeket a legér­
tékesebb amerikai műkincsek közül 
választották ki. A megnyitáson a leg 
előkelőbb közönség jelent meg, Így 
az Egyesült Államok nagykövete és 
igen sok más diplomata is.

Jonescu tábornok, a román vezér­
kar főnöke megtekintette a lengyel 
iparvidéket, utána pedig elutazott 
Lengyelországból Bukarest felé. X 
varsói állomáson Sztahijevics tábor­
nok, a lengyel vezérkar főnöke és 
számos magasrangu katonatiszt bú­
csúzott el a román vezérkari főnök­
től.

A krakói felső kereskedelmi iskola 
diákjai gyűlést tartottak, amelyen 
határozatot hoztál:, hogy követein: 
fogják az igazgatótól a zsidódin kok 
felvételének beszüntetését. A határo­
zat. szerint csak az első osztályba 
nem szabad ezentúl zsidókat feli'en­
ni. A már beiratkozott zsidó tanulók 
továbbra is látogathatják az előadá­
sokat..

Huntó tábornok, Argentina volt 
köztársasági elnöke felesége és titká­
ra kíséretében Olaszországba érke­
zett, hosszabb tartózkodásra. A volt 
köztársasági elnök Nápolyban tóit 
három napot.

Római jelentés szerint a déli vasút 
(Puna—Száva—Adria vasút) vezér 
igazgatójává Maccalinl Luigi mérnö­
köt nevezték ki.

***
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ítél milliard dinárt lordil 
a hormámj útépítésre

Megjelent az állami ás bánsági útalapoktól szótő 
kot mán yt e nádét

Pünkösd vasárnapján tartották 
meg a/ eNo jugoszláviai országos 
ut kongresszust Ljubljanában dr. 
b/tojadinovics Milán minis/.terel- 
nök-külügyminiszter. Sztosovics 
I lobrivoje építésügy i és dr. Szpáho 
Mehmed közlekedési miniszter je­
lenlétében.

A gyűlésen Sztosovics Dobrivo- 
je középitészeti miniszter nagy 
beszedet tartott és ennek kereté­
ben bejelentette, hogy a kormány 
legutóbbi minisztertanácsán elfo­
gadta javaslatát az állami és bán­
sági útalapokról. Ezekbe az útala­
pokba a következő jövedelmek 
lolynak be: az állami útalapba: a 
közmunkák alapjába befolyó jö­
vedelem kétharmad része fa köz­
munka alapba a következő jöve­
delmek folynak be: a cement és 
benzin fogyasztási adója, a kü­
lönböző jármüvekből eredő jöve­
delmek, az állami utak rendkívüli 
jövedelmei stb.j.

A terv szerint az állami útalap­
ba évenként 80 millió dinár fo­
lyik be, de a miniszter szerint ez 
a jövedelem rövidesen emelkedik, 
még pedig a kétszeresére.

\ középitészeti miniszter véle­
ménye szerint az állami útalap ter­
hére rövidesen másfélmilliárd di­
náros kölcsönt ieliet felvenni. Ezen 
télül a négymilliárdos beruházási 
kölcsönből félmilliárdot fordíta­
nak útépítésre, ami azt jelenti, 
hogy
a következő hat év alaít a kor­
mánynak két milliárd dinár áll 
rendelkezésre útépítés céljaira.

Sztosovics miniszter azt is beje­
lentette, hogy ebből az összegből 
elsősorban a magyar határ—Szil- 
bot ica—Noviszád—Beográd — Kra- 
gujcvác—Nis—Pirot —bolgár határ 
vonalon levő nemzetközi ut építé­
si munkálatait fejezik be. Ezenfe­
lül modern utat építenek Beográd 
—Zagreb—Ljubljana között. Utat 
építenek Ljubljana -Legatee—olasz 
határ, Ljubljana—Celje— Maribor, 
Ljubljana —Szítsák—Novi — Sen j— 
Szplit—Metkovics — Dubrovnik — 
Kotor—Bár—albán határ között. 
Ugyancsak kiépítik a Zagreb—Va- 
razsdin—magyar határ, a Zagreb 
- Karloiáe—Szítsák és a Szaraje­

vó—Banja Luka—Zagreb közötti 
utakat is.

Ugyancsak tervbe vették a Beo­
grad -Vrsac—román halár, Beo­
grád- Szarajevó Mosztár—Dub­
rovnik közti utat, valamint a dti- 
namenti turista utat Vei. Gradis- 
tetöl Kladovóig, továbbá a Nis—- 
Szkoplje —Gycvgvelijn- görög ha­
tár közti utat, valamint azt, amely 
a Xct a-bánságot összeköti a drinai 
és vardári bánsággal. Mindezt a 
hatéves útépítési terv programjá­
ba vette a kormány.

MILYEN UTAKAT ÉPÍTETTEK 
1937 ÓTA?
Sztosovics középitészeti minisz­

ter ljubljanai beszédében rámuta­
tott arra. hogy Jugoszláviában 
1913-tól 1935-ig nem fordítottak 
imgv gondot az utak kiépítésére. 
Csak 1955-ben kezdték a régi, 
rossz és elavult utak kijavítását a 
modern követelményeknek meg­
felelően.

193,5-1 öl 1937-ig összesen 540 
kilométer u,i utat építettek,

amin felül még 44 5 kilométernyi 
ut áll építés alatt és ezzel ez év 
végéig el is készülnek, úgyhogy az 
idén már 1000 kilométer modern 
úttal rendelkezik majd Jugoszlá­
via. Ezen az 1000 kilométer utón 
-38.000 négyzetmétert cementbe­
tonnal, 510.000 négyzetmétert asz­
falt befonnál, 525.000 négyzetmé­
tert nprókockákknl. 105.000 négy­
zetmétert más kock iUkai, 1,030.000 
négyzetmétert pedig makadamma! 
borítottak.

Az útépítés kezdetétől 125.000 
munkás nyert foglalkozást 4 
millió napszámmal, a kőbá­
nyák és cementgyárak mun­
kásainak napszámaival együtt 
ez 6.5 millió napszámot tett 

ki.
Mindezeket a kiadásokat abból 

a hitelből folyósították, amelyet 
dr. Sztojadinovies Milán minisz­
tere Intik-külügyminiszter kezde­
ményezésére bocsátottak ki 1935- 
ben egvmilli.ird dinár értékben. A 
líőzépitészcti miniszter még ki fe­
le* n t e 11 o, hogy az újabb egymil'i- 
árd dinárral tovább'' ezer kilomé­
ter uj utat fognak kiépíteni.

A házasságszédeljsfés
rekorderének műhelytitkai
Ötvenegy ,,menyasszony“ szélhámosa a bíróság előtt

Parisból jelentik: A párisi törvény­
szék most hozott iteletel Michel Du­
rand. a kékszakáll-rekorder bűnügyé­
ben. Michel Durand

51 nőt hálózott be
házassági Ígéret, ürügyével és a hiszé­
keny nőket kiforgatta vagyonukból. A 
leleményes szélhámosnak bűntársa is 
volt: Albert Plugniot. aki segítségére 
volt Michel Durandnak az ügyes szél- 
in; mosságok keresztülvitelében.

A törvényszék előtt Michel Durand 
előadta hódításai történetét és feltárta
műhelytitkait is.
— Nos ember voltam —— mondotta

a 60 év körüli szélhámos —, de kü­
lönvált an éltem feleségemtől. Miután 
azonban nem voltam elválva, úgy 
ereztem, hogy

be vagyok biztosítva házasság ellen
és ezért merészeltem arra gondolni, 
hogy hódítások utján szerzek pénzt.

— Elegáns bank üzletet nyitottam, 
ahol barátom, Plagniol volt a titkár. 
Újsághirdetések utján szereztük elein­
te az ügyfeleket. Biztos kamatozási 
hirdettünk kis tőkék után és a hirde­
tésekben céloztunk arra, hogy idősebb 
magányos hölgyeket előnyben részesí­
tünk. A hirdetéseknek meglepően jó

eredményük lett. Már az el só hetek­
ben húsz ügyfelünk volt: valameny 
nyien 50 év körüli özvegy asszonyok 
vagy elvált asszonyok, akik pénzűket 
gondolkodás nélkül adták át kamatoz­
tatásra a banknak.

—■ Nagyon egyszerű lélektani trük­
kel dolgoztam. Az ügyfeleket titkárom 
fogadta a bankban és amikor mái 
megszedhette őket különböző Ígére­
tekkel kecsegtető üzletekkel,

elegáns autómon megjelentem rn 
is a bank előtt.

Ruhám a legutolsó divat szerint ké­
szült gomblyukamban fehér szék fii 
virított, a naiv üzletfél szemében én 
voltam az üzleti tisztesség szobra és 
néhány szóval sikerült meggyőznöm a 
kitűnő befektetés előnyeiről az. áldo­
zatot Az. özvegyek vagyona hozzám 
vándorolt is hogy még nagyobb bizal­
mat ébresszünk bennük, udvarolni kezd­
tem nekik. Udvarlásomat is szívesen 
fogadták, mert már nem számítottak 
arra. hogy valaki még szerelmes szó­
vá' közeledjen felejtik. Nagyon hala­
sak voltak és nem törődtek azzal a 
csekélységgel, hogy minden pénzüket 
kiesaltam. sőt a kamatokat is rendet­
lenül fizettem

Michel Durand házasságot igéit 
mindegyik üzletfelének és igv meny- 
iszonyai száma rövidesen ötvenegyre 

szaporodott. Tulajdonképpen rosszkűl- 
1 sejti, hízásnak indult, kopasz férfi volt,
aki büszkén magyarázta a törvény­
szék elölt, hogy sokkal nagyobb sike­
rei voltak a nőknél, mint a jómegic- 
lenésü szép férfiaknak.

— Az cn menyasszonyaimnak —
mondotta — már

nem lerfiszvpség kellett, hanem 
megbízható ember.

Nem a külsővel lehet meghódítani az 
ötvenéves asszonyokat, hanem a hi- 
zalmatkeltő egyéniséggel. A veszedel­
mes életkor után nem a szenvedély a 
fontos, hanem a megbízhatóság, az a 
tudat, hogy becsületes, megfontolt
férfira bízza a nő jövőjét és exiszten- 
ciáját. Hát rólam elhitték, hogy be­
csületes és meghízható vagyok

Az 51 menyasszony, akinek vagyo­
nát elsikkasztotta a megbízható és 
becsületes vőlegény, igazat adott val­
lomásában a vádlottnak: valóban bi­
zalmat keltő egyénisége hódította meg 
őket. Az asszonyok ellentmondó vallo­
másokat tettek: volt olyan, aki nem 
kívánta Durand megbüntetését sőt a 
menny asszonyok közül többen kijelen­
tették. hogy még a történtek után Is 
hajlandók feleségül menni a szélhá­
moshoz, ha véglegesen megállapodik 
náluk. Az öreg házasságszédelgö azon­
ban ijedten tiltakozott az ötlet ellen 
és kijelentette, hogy

egyik menyasszonyai sem venné 
feleségül, mégha nem is lenne tör­

vényes felesége.
De 51 arája közül még akkor sem 

választhatott volna, ha véletlenül egyi­
küket utólag mégis feleségül akarta 
volna venni. Michel Durand ugyani« 
néhány nappal ezelőtt

a börtönben hirtelen meghalt.
Az orvosi vizsgálat megállapította, 
hogy az öreg házasságszédelgőt sr.iv- 
z.élhüdés ölte meg Az Ítélethirdetést 

tehát már nem várta meg a vádlott, 
akinek halálára való tekintettel 

több menyasszony gyáarrnháben 
jelent meg a tegnapi tárgyaláson, 

amikor az ilcletel kihirdették. A vád­
lottak padján most már csak a má­
sodrendű vádlott: Albert Plagniol * 
»banktitkár« ült, aki segédkezett főnö­
kének a menyasz.onvok behálózásában, 
A törvényszék a másodrendű vádlot­
tat

2 évi börtönbüntetésre itrtte
és kötelezte, hogy az egyik becsapott; 
menyasszonynak 25 000 frankot, egy 
másiknak pedig 17 000 frank kártérí­
tést fizessen.

Plagniol! a tárgyaláson tartóztattak 
le. hogy nyomban megkezdje bünteté­
se kitöltését, öt senki sem sajnálta x 
menyasszonyok közül... .
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A LÉGIÓ FANTOMJA
akiről kiderüli, hogy csak álfaníom

kegyelmet kapott

Hajsza a százéves 
életkorért
Egy amerikai egyetemi 
tanár érdekes e őadása 
a magas életkor kilátá­
sairól

Reymond Pearl professzor, a balti­
morei egyetem kiváló élettan-tanára 
egv" nagy amerikai biztosítótársaság 
felkérésére évek óta foglalkozók az. 
zaggkoéi rekord• elérésének gondolatá­
val. A professzor azt kutatta éveken 
át. hog>*n. milyeh táplálkozás. életmód 
és életfeltételek mellett lehet remé­
nyünk arra. hogy elérjük

a százéves életkort.

Kutatásaink eredményéről most szá­
molt be

Érthető. hogy ez a probléma, amely 
mindenki számára eléggé izgalmas, el­
sősorban a biztosítótársaságokat érdek­
li. A biztos it ótársaságok statisztikája 
arról tanúskodik, hogy száz ember kö­
zül a vizsgáltaknak csak egy harmad­
része éri el a hetvenéves életkort. Ha I 
összevetjük ezt a számot a középeuró­
pai halálozási statisztika adataival, 
még mindig óriási eredménynek kell 
tartanunk. Amerikának nem kell ag­
gódni népességének kihalása miatt. A 
vizsgálat további adatai bizonyítják, 
hogy további tizenkét ember eléri a 
nyolcvan kétesztendös életkort, kettő 
pedig a kilenevenkettedik esztendőt. A 
statisztika azonban egyetlen biztosított 
százéves egyénről sem lúd.

Cl KI KOR
C.S \ ÉRMKRSKKI.ET

Tudnunk kell. hogy Amerikában az 
orvosoknak égisz serege foglalkozik a 
magas életkor elérésének problémájá­
val. Az újvilágban szokás, hogy gaz­
dag emberek orvosokat szerződtetnek 
magas honorárium elleeben s ezeknek 
nz orvosoknak más dolguk sincs, mint 
gazdájuk egézségi állapotáról gondos­
kodni. Ha aztán sikerül egy bizonyos 
kikötött életkort elérniük, okkor

az egészségükről gondoskodó or­
vost még külön jutalom illeti meg.

A baltimorei egyetem élettani pro­
fesszora tehát saját kutatásain kívül 
so Írsz áz amerikai kollégája tapasztala­
taira támaszkodhatott. Az. egyetemen 
tartott előadása során hangoztatta, 
hogy a százéves életkor elérése ko­
rántsem könnyű feladat. A kilátáso­
kat elsősorban az öröklött testi adott­
ságok befolyásolják.

— Ha rossz testi örökséggel érke­
zünk a világra — mondta a profesz- 
sz.or —. akkor semmi reményünk sincs 
a százéves életkor elérésére, még ak­
kor sem. ha szigorúan vegetáriánus 
koszton élünk, ha nem szivarozunk, ha 
egyszer nősültünk és a borosüveget 
csak a kirakatból ismerjük.

Erőszakkal nem bírjuk a versenyt 
a halállal.

Ahhoz, hogy százévesek lehessünk, bi­
zonyos fizikai adottságok kellenek, 
amelyeket már születésünkkor ma­
gunkkal hozunk.

A professzor ezután azt fejtegette, 
hogy akinek apja és nagyapja ötven­
éves korában halt meg J balesetet nem 
tekintve —, annak semmi reménye 
sem lehet a százéves életkor elérésé­
re Ha azonban az elődök magas élet­
kort értek meg. akkor az utód némi 
kilátással startol a rekordért való haj­
szában.

— Hogyan éljünk tehát? — vetette 
fel ezután a kérdést a professzor. A 
kérdés vizsgálatánál, amint kifejtette, 
elsősorban a vérmérséklet jöhet szá­
mításba. Ha Izgulékonyak vagyunk, 
vagy kolerikus a vérmérsékletünk, ez 
csökkenti a kilátásokat. A békés ter­
mészetű. nyugodtan szemlélődő ember 
e tekintetben előnyben van. A magas 
életkor tehát elsősorban vérmérséklet 
.kérdése.

»Csak nem Izgulni!«

Parisból jelentik: A francia köz- 
társasági eintik kegyelmi aktussal 
pontot tett egy rémregénybe illő 
történetre, amely egyidőben élén­
ken foglalkoztatta az angol és a 
francia közvéleményt. A kegyelmi 
aktus Reggie-Percy Thurston angol 
származású idégen légionistának ad­
ja vissza szabadságát. Thurston 1c- 
gionista igen súlyos büntetés, élet­
fogytiglani kényszermunka alól sza­
badult a köztársasági e’nök kegyel­
mi aktusa következtében.

REJTÉLYES MERÉNYLETEK

Az angol légionista fantasztikus­
nak látszó bűnügy hőse volt.

Két évvel ezelőtt különös jelensé­
gek riasztották meg a francia ide­
genlégió Fezben állomásozó csapa­
tait. A fezi garnizon kaszárnyájában 

egymást érték a rejtélyes jelen­
ségek,

amelyek még a sokhoz hozzászokott 
légionistákat is megijesztenék. Egy­
másután több gyilkosság történt. Éj­
nek idején ismeretlen tettes merény­
leteket követett el a légió katonái 
ellen. Álmában agyonlőttek egy ka­
tonát. majd súlyosan megsebesítet­
tek egy altisztet és egyremásra dör­
dültek a sötét folyosókon a puska­
lövések. amelyek közül szerencsére 
a legtöbb nem tett kárt emberélet­
ben.

A katonai hatóságok erélyes nyo­
mozása eredménytelen maradt. A 
rejtélyes merénylő, aki katonai ! 
fegyverrel követte el a gyilkosságo­
kat, sehol sem volt megtalálható. 
Hiába rendelték el éjszakára a leg­
szigorúbb felügyeletet, két héten át 
minden éjjel eldördült néhány pus­
kalövés a kaszárnya folyosóin és 

a lövöldözőt néni tudták elfogni.
A Paris-Soir most beszámol ennek 

a rejtélyes éjszakai kalandsorozat­
nak érdekes következményeiről. Egv 
reggel, amikor a parancsnokság ta­
nácstalanul igyekezett uj nyomot 
találni, a kaszárnya kantinosa fel­
hívta telefonon a csendőrparancs­
nokságot és jelentette, hogy a helyi­
ségben egy légionista tartózkodik, 
akinek nincs kimaradási engedélye 
és önként jelentkezni akar a kato­
nai hatóságnál. A jelentéktelen ügy­
ből kifolyólag a csendőrkapitány ki­
hallgatta az apró szabálvtalanságot 
elkövetett légionistát, aki azonban 
megdöbbentő vallomással állott elő: 

— Kapitány ur, tartóztasson le, 
én vagyok a kaszárnya fantomja. 
Fantomnak nevezték ugyanis a 

katonák egymás között a rejtélyes 
éjszakai lövöldözőt, akit nem sike­
rült elfogni, bUderült, hogy a légio-

— ezt a jelszót tartsuk szem előtt, ha 
a magas életkort ambicionáljuk.

A FIATAL AGGASTYÁNOK
Szóvátette azután azokat az alösebb 

urakat, akik azt hiszik, hogy egészsé­
güknek tesznek jó szolgálatot, ha úgy 
élnek, mint a fiatal emberek. Ezek a 
fiatalosdit játszó aggastyánok úsznak, 
eveznek, túráznak, síelnek abban a hit­
ben. hogy igy kell élniük, »különben 
megöregszenek«. Raymond Pearl pro­
fesszornak az ilyen emberekről lesúj­
tó véleménye van.

— Meglevő életerejüket — mondta 1
— felesleges erőfeszítésekre fecsérelik | 
cl, ahelyett, hogy takarékoskodnának | 
az energiákkal, amelyre máshoz van |

nista, aki önként beismerő vallo­
mást tett. Reggie-Percy Thurston, 
angol fiatalember. Vallomását ké­
sőbb megerősítette és kiegészítette 
azzal, hogy nemcsak gyilkos me­
rényleteket követett el, hanem lo­
pásban is bűnös.

Védőügyvédje azonban gyanúsnak 
találta a légionista beismerő vallo­
mását, beható magánnyomozást in­
dított és bebizonyította, hogy

a fiatalember minden alap nél­
kül vállalta magára a gyilkos­

ságokat.

Kiderült, hogy olyan alibinkéi ren­
delkezik. amelyek kétségtelenül bi­
zonyítják ártatlanságát, beosztása 
következtében még fegyvere sem 
volt, nem követhetett el lopásokat 
és a kereszt kérdésekbe is belezava­
rodott. Mindamellett kitartott bű­
nössége hangoztatásánál és a fezi 
katonai törvényszék nem az ártat­
lansága mellett szóló bizonyítéko­
kat, hanem a vádlott beismerő val­
lomását vette alapul és Thurston lé­
gionistát

életfogytiglani kényszermunkára 
Ítélte.

VÁRATLAN FORDULAT

A tárgyalás adatai alapján azon­
ban a fezi angol konzu1 értesítette 
Thurston angol alattvaló elitélteté­
séről az angol külügyminisztériu­
mot. A különös ügyről tudomást 
szerzett az angol sajtó is, amely he­
ves kampányt indított a légionista 
percnek revíziója érdekében. Most 
már Thurston légionista is megijedt I 
beismerő vallomása súlyos követ- j 
kezménveitő] és a börtönből egyre­
másra küldött üzeneteket védőjé­
nek, hogy valóban ártatlan,

minden ok nélkül vállalta ma­
gára a gyilkosságok elkövetését.

A semmitöszék azonban elvetette a 
felebbezést. viszont az Ítélet jogerő­
re emelkedése sem csillapította le 
az angol kedélyeket.

Az angol kormány diplomáciai 
utón kereste meg Thurston légionis­
ta ügyében a francia kormányt és a 
közbenjárások eredményeképpen az 
elitéltet elmeorvosi megfigyelés alá 
vették. Az orvosi vizsgálat meg ál la­
pította, hogy Thurston

cxaltált természetű fiatalember, 
képzelgések rabja.

Állandóan fantasztikus történeteket 
képzelt történeteinek valószínűtlen 
talál ki és teljesen beleéli magát el­
képzelt történeteinek valószínűtlen 
kereteibe.

Valóságban álomvilágban élt és

szükségük: az öregséghez.
A professzor azután azt a tanácsot 

adja. hogy »ne éljünk előírásban«.
A százéves életkornak nincsen re­

ceptje.
Ne tűnődjünk minden pohár bornál és 
minden szivarnál. Szabad? Nem sza­
bad? Árt? Nem árt? — csupa olyan 
kérdés, amelyet szorongó bűntudat ki­
sér és ez jobban megrövidíti az éle­
tet, mintha a szóbanforgó »bűnt« csak­
ugyan elkövettük volna.

Pearl professzor, akinek pedig clhi- 
hetjük. hogy alaposan ismeri az em­
beri testet, azt a jóindulatú tanácsot 
adja. hogy általában éljünk hajlamaink 
szerint. Ne vonjunk meg magunktól

amikor meghallotta a kaszárnya fan­
tomjának hátborzongató történetét, 
örömmel vállalta magára a garnizon 
rémének szerepét, ami megfelelt 
cxaltált fantáziájának.

Az angol közvélemény, de a hiva­
talos Anglia is feltűnő érdeklődést 
tanúsított az egyszerű legionista sor­
sa iránt, amely most kielégítő meg­
oldáshoz jutott: Lebrun elnök

megkegyelmezett a képzelgő lé­
gionáriusnak.

aki — imnt utóbb bevallotta — csak 
azért vállalta a kaszárnya fantom­
jának kitalálásainak konkrét alapot 
adjon és hogy a kétesértékü hőstet­
tek révén dicsőséget szerezzen ne­
vének.

Az cxaltált legionistát már szabad­
lábra helyezték, viszont még min­
dig nyitva maradt egy nagy kérdés: 
ki volt tulajdonképpen a légió fan­
tomja?

A tizezerllrás 
smaragd

faníasstífius eltűnése és 
megtalálása

Nápolybol jelentik: Még januárban 
történt, hogy egy előkelő galatonei 
uriasszonynak, Maria Palma doktor­
nőnek valami dolga akadt a gallipolii 
adóhivatalban. A adófel szólam! ási osz­
tályon jelent meg, anol sokáig tartóz­
kodott. mert sokallta az adóját és min­
denáron adómérséklést akart elérni.

Mikor azután dolga végeztével ki­
ért az uccra, majd összeesett a rémü­
lettől. Tekintete ugyanis véletlenül az 
”iián l'-v.i platinagyürüre esett, amely­
ből hiányzott a

tízezer líra értékű gyönyörű sma­
ragd.

amely az előbb még ott villogott az 
ujján.

Az uriasszony természetesen azon­
nal visszafordult, tűvé tették a drága­
kőért az egész adóhivatalt, a rendói - 
ség nyomozást indított, megidézték a 
környék összes ékszerészeit, vizsgála­
tot tartottak az összes zálogházakban, 
elökerilették az ismert orgazdákat — 
hiába, a pompás smaragdnak sehol 
semmi nyomát nem találták.

Tegnap azután az adóhivatal egyik 
tisztviselője munkája végefelé lassan 
lapozgatott egy vastag regiszterkönyv­
ben. mikor egyszerre meglepetten ki­
áltott fel. Amint egyik lapról a má­
sikra fordított, két lap között — ép 
azon az oldalon, amelyen a Maria Pal­
ma doktornőre vonatkozó íeljegyzc- 
zek álltak —

ott tündökölt a tízezer lírás sma­
ragd.

Ugv történhetett a dolog, hogy a 
doktornő, mialatt az adómérséklésért 
veszekedett, nyilván

indulatosan verdeste a regiszter 
lapjait

s igy lazulhatott meg a foglalatában 
a smaragd s hullhatott a két lap közé 
A megkerült drágakő boldog tulajdo­
nosnője hálája jeléül nagyobb alapít­
ványt tett a gallipoli népjóléti bízott-

semmit, kivéve, ha az orvos határo­
zottan megtiltotta.

Az öregkorban már szabad egy kis­
sé betegeskedni.

Előadását azzal fejezte be, hogy az 
évekkel való versenyfutás meddő küz­
delem. Ennek semmi értelme sincs. 
Egyik páciense, egy 110 éves asszony 
nemrég halt meg egy kis farmon Ami­
kor az újságírók röviddel halála előtt 
megkérdezték, hogyan sikerült ilyen 
magas életkort elérnie, igy felelt: 
»Mert egész életemben pipáztam!« — 
Ezek után beszélhetnek nekem az or­
vosok a diéta áldásairól — fejezte be 
előadását ravasz mosollyal nz élettan 
professzora ...

sag javara.
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etet után fé/téfienységbői megölte feleségét

Íz államügyész halált kért a sztáribecsei
családi dráma hősére

Dr. Szfanhovics Vaszilíj védő Arciibasev „Féltékenység
olvasta lel érvei igazolásául

című írását

A noviszádi királyi büntctölövvény- 
«■ek ötöstanácsa tegnap délelőtt tár­
gyalta Novák .József :h éves bácsko- 

' ilei szüleit
vcsgyilkosságónak ügyét. Novák hosz- 
s/u ideig Bácskogradislén lakott, két 
•evvel ezelőtt azonban eladta földjét 
*•' Zsabalyra költözött. A házastársak 
1 űzött nem volt meg a szükséges har­
mónia. egyre gyakoribbá váltak közöl - 
it.k a nézetei teresek, amelvek legin­
kább azzal nyertek befejezést, hogy 
:/ asszony összecsomagolt es Sztaii- 
lecsen lakó „szüleihez ment. Novakot 
ezért ismerősei hecceitek, majd az 
1 többi időben előtte is arra magyaráz­
lak felesége furcsa viselkedését, hogy 
\zs/onyt folytat Gortva Józseffel. No­
vak borzalmas megoldást választott a 
gúny megszüntetésére. Kz év január 
JJ-en Sztáribccsére utazott, felkereste 
feleségét, kérlelte, hogy térjen \issza 
hozza, majd. amikor kérését ncvct\-e 
\ isszautasitotta,

Elrántotta kabátja -/sebéből <;.r,-lis
browningját és közvetlen közelből 

sz.i venlötte az asszonyt.

Kurbatfinszki T.yudevit allamügyé.-/. 
felolvasta a vádiratot, amely előre 
•megfontolt szándékkal elkövetett em­
beröléssel vádolja Novakot. Makszi- 
ii'.ox les Szvetiszlav biintetőbivó, az 
ötöstanács elnöke, a vádirat felolva­
ssa után megkérdezte a vádlottat: 
bűnösnek érzi-e magát. Novák halk.

• nyugodt hangon mondta, hogy bűnös. 
<lc nem leheteti másként abban a lel­
kiállapotban. amelybe felesége haj- 
í 'olta éveken keresztül. Nagyon so­
káig eltek boldogan, semmi sem za- 
A'arta nyugalmukat, amikor az asz- 
fzony kezdett tulérzékenv lenni, rosz- 
,:zat is hallott felőle. Szerette nagvon

feleségét, nem ta- adja. hogy nem 
.féltékenykedett. Később inni kezdett. 
azonban nem olyan nagy mértékben, 
mint azt sokan tartják felőle. Felesé­
be egv-két napra többször elhagyta, 
ekkor eladta grad ist el földjeit és Zsa- 

■balyra költözött. Egy ideig békén vol- 
tek. akkor aztán jelentkezett felesége 
nénjenek . mostoha fia. akii ö barát­
ként kezelt, együtt ittak és sokszor a 
szállásra is magával vitte.

Később mind többet hallott sut­
togni Iclcsége és Gortva közti vi­

szonyról.
holtak közöttük nézetet térések, ömö­
ljek ismét azzal végződtek, hogy az 

.asszony a múlt év karácsonya elölt 
barom nappal ismét hazament Becsé- 
>o Elment az asszonyért és kérte, 
hogy ne hozzon rá szégyent, hanem 
térjen hozzá vissza. Az asszony ezt 
meg is Ígérte, azonban szavát nem 
tartotta be. Amíg ő a feleségével be- 

i'Szolt, valaki jelentést tett a rendőrsé­
gen ellene, azt állította, azért ment 
Becsére, hogy a feleségét megölje.

• Csakhamar rendőrök jelentek meg a 
háznál, őt eltávolítói Iák cs átkutatták, 
azonban fegyvert nem lelhettek nála. 
mivel nem is volt cs esze ágában sem 
'•olt. hogy feleségében kárt tegyen. 
Január 19-én nem bírta tovább a bi­
zonytalanságot, hajnalban Becsére uta­
zott. a kapuban apósával találkozott, 
‘majd bement a házba, ahol feleségét 
’gyedül találta. Később a szobába 
ment az asszony nővére, Gortva Jó­
zsef mostohája és az ő kislánya is Ö 
időközben míg egyedül voltak, kér­
lelte az asszonyt, térjen vissza, Jusz­
tina azonban erről hallani sem akart, 
nevetett és azt mondta, hogy nem bo­
lond visszatérni a szállásra Isme* 1

megkérdezte tőle, hogy visszatér-e
majd amikor látta az asszony 

* hatat lai át, tett
kirántotta a browningot és r.dött. 
Amint látta, hogy az asszonyt eltalál­
ta. maga ellen fordította a fegyvert. 
Iiofiv öngyilkosságot kövessen "el. a 
r.< !yo hüvelye azonban beleszorult a 
csőbe cs szándékát nem valósíthatta 
meg. Ezután kiment az uccára és a leg- 
Gsö rendőrnek, akivel találkozott, fel­
adta magéit.

Az elnök kérdésire, hogy a brow­
ningot mikor vette, elmondta, hogy 
közvetlen azután, hogy Gradistén el- 
ycita 11 hínc tuldui és a zsabalyi hu­
taiba költözött. A fegyverre szükség 
'°h. mert sokszor későn tért haza - 
abban az időben gyakoriak voltak az 
utonállások és betörések. A fegyvert 
leginkább magánál hordta, csak néha 
h. syta a tanyán elrejtve, nehogy va­
laki meglelje és kart tegyen önmagá­
ban.

Tizennégy évig éltem a fele­
segemmel. nagyon bánom. hogy
'S'' történt - felezte be vallomá­
sát Novak József.

Gortva Jó verné, született Bölcsök 
‘'■ária. ifjú Gortva József mostohája 
elmondja vallomásában, hogy a vád­
tól! f-s húga nagyon rosszul éltek, mert 
Novák állandóan féltékeny kedett, ivott 
é- verte a feleségét. Az. elnök kérdé­
sére. hogy ö látta-e. amint Novak ve­
ri az asszonyt, kijelentette, hogy so­
hase látta, de a húga panaszkodott 
neki. A kritikus napon bement a szo­
bába. ahol húga es Novák voltak. Hal­
lotta. hogy a vádlott kérdezett vala­
mit a húgától, majd egy lépéssel kö­
zeledett felé és sz.i venlötte. Börcsök 
Adamné. az áldozat anyja szintén ter­
helő vallomást tesz. Nem tagadja, 
hogy ö gátolta meg lányát abban, 
hogy férjéhez, visszatérjen s azt. hoev 
a hozományát több Ízben \ isszakérto 
a vötök Hallotta a lányától, hogy No­
vak gyilkossággal fenyegetőzik, ezért 
ő volt az. aki a rendőrségre üzente- 
telt karácsony bőt jón cs Novakot el­
távolíttatta a házból. A kritikus na­
pon ö is volt egy pillanatra a szobá­
ban, amikor lánya cs vejo beszélget­
tek. azután kiment, hogy szóljon a fér­
jének. menjen ő be. ne hagyja a fia­
talokat magukra. Nem jutott messzi­
re. amikor lövést hallott, maid sikol­
tozást. A lányát nrircsak halálos sé- 
: ilé> el látta viszont. Beszállították n 
szanatóriumba. azonban rövid idő 
alatt meghalt, segíteni nem lehetett 
rajta.

Novák Juliska, a vádlott 19 éves 
kislánya szintén terhelő vallomást 
tesz. A bíróság nem helyezhet sül v' 
vallomáséira, mivel állandóan nagy­
szüleivel él és nagyon a befolyásuk 
a'a kerülhetett. A védő dr. Sztankn- 
virs Vaszilije kérdésére, hogy szerette-e 
az édesapját, igennel válaszol,

arra a kérdésre azonban, hogy 
most is szereti-e. nem szól egyet­
len szót sem. A vádlott megren­
dülve leste gyermeke ajkáról a 
szót. a kis ajkak azonban nem 

nyíltak ki.
Novák szemeit elfutották a könnyek s 
o bíró kérdésére, hogy akar-e a lányá­
hoz valamilyen kérdést intézni, el ful­
ladt hangon nemet mondott.

Gortva József elmondta, hogy nem 
sokkal a gyilkosság előtt hallotta töb­
bektől: Novák őt tartja felesége meg- 
rontójának. Kérdőre vonta a férfit és 
felszólította, hogy ilyen rossz híreket

m-

; kin.

adh?
nor

ne terjesszen felőle, mert nősülni 
cekozik cs az ilyen beszed beszennve 
zi jóhirvt. Bölcsök Adám, Kanzamá 
Maria cs Schnur Erzsébet jetentékte 
len vallomást tettek Sztojsics Zsárkv 
Kon rád Franz és Xakics Nikola zsa 
balyi vendéglősük elmondották, bog; 
a gyilkost jurav. in. béki’s embernél 
ismerték, aki nagy néha ivott az ittas 
sagig és leginkább felesége társasága 
ban ment a kocsmába.

Dr. Buzogány Mátyás, n magánvá, 
képviselője keresetének előadása utál 
Kurbatfinszki T.yudevit úUr.mügyes 
megmaradt a vád mellett, , , .,

hangoztatta a vádlott nagy bii 
net és

halálos Ítélet meghozatalát kérte, 
l'r. Sztankoviis Vaszilije védő­
ügyvéd minta-védbeszédet tartott.

Rámutatott, a vádlott lelkiállapotára 
amelyben a tettet elkövette. Hangoz 
h'Jta, hogy elsősorban mint ember 
csak azután mint ügyvéd védi a vád­
lottat. akit az a’lamügvész nem s/.íz 
százalékos megindokolással az akasz­
tófa alá akar küldeni. Hogy mi a fél 
tékenység. annak igazolására Arcúba 
sev Féltékenység című írását olvast; 
fel, amely tömör, mely szavakkal (ár­
tó a bírák és a termet teljesen meg 
töltő hallgatóság elé a lélek kétségbe 
ejtő elváltozását a féltckenysi 
alatt.

■— A féltékenység mindent 
csak nyugalmat. megnyugvást 
Ennél az ügynél, amelyben Nová 
nem mint gonosztevő, hanem inkáié 
mint egy tőle hatalmasabb s/.envedél, 
szerencsét len aldoz.ala szerepel, enne 
az ügynél a lelki és szociális indoko 
kát kell legelőször is szem elolt torta 
i... A felesege többször elhui-.vta é 
ezek közül sokszor ok nélkül. A félte 
kenysege jogos voll. Novák beigazolt 
Bak is vehette s hogy ilyen lelkiálla 
pótban az ember mire képes. azt el 
képzelni i< borzalmas. A francaik ; 
jogos féltékenységben elkövetett gvil 
I-.osságot nemcsak, hogy nem halállal 
de egyáltalán nem is büntetik a leg 
többször — mondta dr. Sztankovics 
Lenyűgöző beszéde befejeztével meg 
köszönte a bíróság figyelmét. a me 
Ivet beszédének szentelt. Igaz ugyan 
hogy még sok homályos pontot szc 
vettem volna feltárni és megmagya­
rázna* — fejezte be szavait.

Makszimovics elnök emelkedett ez­
után szólásra cs kijelentette, hogy a, 
ítélet kihirdetését június 11-én dél­
előtt R órakor tartják meg.

Szörnyei kaland a 
huliakamrában

zi rőmiiletlöl megörült egy 
meditia

Varsóból jelentik: A varsói eg vote- 
men szörnyű élményben volt része 
egy fiatal orvostanhallgatónőnek. Es­
tenként a boncolóteremlren szokott 
dolgozni, amelynek közvetlen közelé­
ben volt

a hullakamra,
ahol körülbelül hatvan boncolásra vá­
ró holttest volt. Az egyetemi előírások 
szerint a boncolótermet este hat óra­
kor mindenkinek el kell hagynia.

Az orvostanhallgatóm! azonban még 
r.znap be akarta fejezni munkáját s 
ezért hat óra után is a boneoióterem- 
ben maradt s bnzgón folytatta mun-
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kaját Egyszerre vsak azt vette észre, 
hogv a boncoloteremben — ahol ed­
dig immár egészen egyedül tartózko­
dott —

kialudtak az iissz.es lámpák.

A fal mellett tapogatózva kereste a 
kijáratot. így került a hullakamrába, 
ahol nem kis rémületére minduntalan

holttestekbe ütközött.

a kijáratot azonban nem találta meg 
Csak órák múlva akadt rá az egyik, 
klinikai felügyelő,. de a fiatal leány 
ekkorra már a szörnyű rémülettől 
megőrült. ,'

Enyém nem lát többé 
Muzslya

mondani Sióin ár /őssel
vegrefia/íő es a vomit alá 

tekiiát
Putnógrádiul jelentik: Megdöb­

bentő öngyilkosság történt pün­
kösd hétfőn délelőtt Petrovgrá- 
dón. .Molnár ló/sef -VJ éves nitt/s- 
lyai községi végrehajtó a régi ál­
lomás közelében ,i s/uboticai to­
nal elé vetette magát.

„Molnár közel 20 éve állóit Muz. - 
Ívj község szolgálatában és a leg­
utóbbi időig megbízható, pontos 
tiszt viselőnek ismerték. Az utóbbi 
időben Molnár g\ .ikrán ivóit és 
elhanyagolta kötelességéi. Szom­
baton a községi elöljáróság ro- 
vancsolá-t rendelt el e- át akarták 
vizsgálni az általa kezelt pénztárt, 
de Molnár nem voll hajlandó ki­
adni a bizottságnak az általa ve­
zetett könyveket. Másnap átadta 
pénztára kulcsait Borbeiv János 
községi Írnoknak a következő sza­
vak kíséretében:

i ligetit nem lát többé Muzslya.
Bejött Pétrovgrádra é< itt tar­

tózkodott hétfő délelőtt lg. \kkor 
kisétált a régi állomás felé, ahol 
megvárta a fél 12 órakor érkező 
sznbotieai szemek v onalot és ami­
kor a mozdonv közvetlenül a kö­
zelébe érkezett,

eléje vetette magát.
A mozdony kerekei a feli-in rhe- 
tetlenségig szét roncsolták. Pejét 
és balkarj.it teljesen lemetszették 
a kerekek.

Zsebében búcsúlevelet nem ta­
láltak, sőt mag igazolványéiból is 
kitépte a személy i adatokat és a 
fényképet tartalmazó oldalt, hogy­
ne állapíthassák meg személyazo­
nosságát.

öngyilkossága hitére hivatal- 
vizsgálatot tartottak hivatalában 
és megállapították, hogy a behaj­
tót pénzekből 7AU dinár hiányzik. 
A községi elöljáróság felhív i a i 
lakosságot, hogy jelentsék be 
községházán ki mennyit fizetett 
Molnárnak, hogy az elsikkasztott 
pénz pontos összegét megállapít­
hassák.

A VATIKAN NEM TÁRGYAI, 
NEMET««*/ AGGAI.

Vatikán városból jelentik: Az Os- 
serv atore Romano a köv etkezőket 
Írja: Egyes lapok azt a hirt közöl­
tek. hogy Németország szentszék! 
nagykövete tárgyalásokat kezdett a 
X at ikannal az Anschluss következ­
tében előállott ausztriai helyzet tisz­
tázására. Módunkban van kijelente­
ni, hogy a tárgyalásokra vonatkozó 
hír nem felel meg a valóságnak.
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Csendesóceáni dráma 
- rádiójeledben,,.

1 „Fosca“ (ehergőzös Jégzajlásba került és kél matróz 
kivételével egész legénysége elpusztul!

Azok........ a lelkes rádióbarátok,
akik a múlt héten péntekről szom­
batra virradó hajnalon készülékük 
mellett ültek, hajnali három óra­
iéiban furcsa, elhaló és szaggatott 
morsejeleket é-/.leltek ... A jelek 
idónkint elhaltak, majd újból foly­
tatódtak, segélykérő SOS hívá­
sokkal. A rádióamatőr bizonyára 
légköri zavarnak« vélte ezeket a 

jeleket, amelyek valójában egy
félelmetes tengeri drámáról 
hoztak liirt a földteke másik 

oldaláról.
Chiléből érkező táviratok szá­

molnak most be arról a borzal­
mas drámáról, amely a déli Jeges­
tengeren játszódott le és amely­
nek áldozata a Fosca nevű teher­
szállító hajó. Ez a hajó, amely 
Santiagóiról gumit, gyapjút és gép 
alkatrészeket szállított, jégzajlás­
ba került a déli Jegestengeren. 
Tizenkílencfőnyi legénysége két- 
séghee-ett küzdelmet folytatott 
életéért, mire azonban a segítő- 
hajók a helyszínre érkeztek, csu­
pán két embert tudtak megmen­
teni.

»HELYZETÜNK KÉTSÉGBE­
EJTŐ .. .!«
Santingóban és Púértomonteban 

hajnali két órakor fogták fel a 
Losen segélykérő jeleit. A rádió- 
grnm folyamatos szövegéből ek­
kor még arra lehetett következ­
tetni, liogv a hajón minden rend­
ben van. A rádiögram egyébként 
igy hangzott:

»Zajló jégtől körül vagyunk 
véve! Helyzetünk réméin le­
ien! A vihar délnyugati irány­
ból egv hatalmas jéghegyet 
sodor felénk, amely órákon 
belül össze fog roppantam.
\ hajó mozdulni sem tud, 
helyzetünk kétségbeejtő! ké­

rünk azonnal segítséget!«
Puertomonte é- Santiago rádiő- 

leadóállomása nyomban megkísé­
relte, hogy érintkezésbe lépjen 
a ikkal a hajókkal, amelyek a ka­
tasztrófa színhelyéhez legköze­
lebb voltak. A jelekre néhány ha­
jó csakugyan válaszolt K közölve, 
hogy megváltoztatta útirányát és 
teljes gőzzel hal ni r. meghatáro­
zott pont felé, hol a »Fosca« 
vesztegel.

Ugyanakkor Snntiagobnn a ten­
gerészeti minisztériumban léleg­
zetvisszafojtva figyelték azokat a 
leadásokat, amelvek idöre-idöre a 
Fősen fedélzetéről érkeztek. Tud­
ták, hogy n Fosca legénységének 
élete attól függ, hogy kellő idő­
ben érkezik-e meg a segítség.

Izgalmas é< megrázó ver­
senyfutás volt ez tizenkilenc 

ember életéért.
A helyzet percről-percre kriti- 

ku-abbá vált ... A leadókészülék 
közvetítette nemcsak a morse-je­
leket, hanem a torlódó jég ijesztő 
tompa robaját is . .. A rádióban 
szinte hallani lehetett az egymás­
ra torlódó jégtáblák recsegő ét, 
amint a hajó bordáit feszegették. 
Minden pillanatban tartani lehetett 
attól, hogy a közeledő jégh gv 
menthetetlenül szétmor; olj'a -a

jégtáblák közé szorult hajót.
A rádiókészülékben fel lehetett 

fogni a tizenkilenc ember halál­
cg vésküzdelmeim

»Teljes gőzzel
mozzanata
előre!«

— vezényelte a kapitány és a kö­
vetkező pillanatban a jégtáblák­
hoz surlódő hajótest nesze szűrő­
dött keresztül a világűrön. A ha­
jóién remegett és hatalmas erő­
feszítést tett, hogy kijusson a jég­
táblák közül. Mindez nem segí­
tett . . .!

gőzzel hátra!«
vezényelte röviddel később a 

kapitány. Ez a manőver se veze­
tett eredményre, a tizenkilenc em­
ber menthetetlenül a jég foglya 
volt.

Pedig a segítség ekkor már kö­
zel volt és ha tiz perccel később

érkezik meg, akkor valószínűleg a 
»Fosca« teljes legénysége megme­
nekült volna. Igv azonban hajnali 
öt órakor ijesztő recsegés-ropo­
gás tört elő a santiagói leadóállo­
más készülékéből... A hajót el­
érte a jéghegy, de még nem rop- 
pantotta össze, mert a torlasz kö­
rül időközben olvadni kezdett a 
jég és kis lék támadt. A hajótest 
az oldalára dőlt és a gép felmond­
ta a szolgálatot. Ekkor lógták 
fel Santiagoban az utolsó radio- 
gramokat, amelyek a Fosca fedél­
zetéről érkeztek.

»-\ hajóbordák betörtek, még 
félórát a viz szilién tudjuk 
tartani magunkat, ha u.iabb 
baleset nem ér ... Segítség...!

Mindnyájan ...«
Itt megszakadt az

té: ez volt a vég. A I
összelő ifte-

rS,
már csak' zavaros, susogó hangok 
törtek elő. Röviddel később meg­
érkeztek a mentőhajók és ezeknek 
elbeszéléséből rekonstruálni lehet, 
mi történt ettől a pillanattól kezd­
ve.

Amikor a hajó oldalára dőlt, a 
kapitány kiadta a parancsot, hogy

msmaamsamwBmaamam

Kitünően sikerült a sztáribecsei Belvárosi 
Katolikus Kör jubiláns ünnepsége

Lélekemelőén szép ünnepélv ke­
retében ülte meg fennáll.Háltak 70 
éves jubileumát a sztáribecsei 
belvárosi Katolikus Olvasókör. A 
jubileumon képviseltették magú­
kat az összes sztáribecsei magyar 
egyesületek. A 70. évforduló alkal­
mából felszentelték az egyesület 
zászlóját is.

A kör tagjai és a testvéregyesü­
letek képviselői a kör helyiségé­
ben gyülekeztek vasárnap délelőtt 
féltiz órakor, ahonnan menetben a 
belvárosi templomba vonultak A 
menet élén virágcsokrokat vivő 
fehérruhás kislányok haladtak, a 
kör ujfalusi fiókjának, a földmű­
ves ifjúsági egyesületnek, a Pol­
gári Magyar Dalkör, a Katolikus 
Legényegylet tagjai zászlók alatt 
vettek részt a menetben, a fúvós 
zenekar hangjai mellett. Az ünne­
pi szentbeszéd és nagymise után 
Petrányi Ferenc apátplébános-ke- 
riilcti esperes felszentelte a zász­
lót. A templomból a menet a kör­
be tért vissza, ahol díszközgyűlést 
tartottak. A közgyűlés megnyi­
tása elölt a kis Horváth Katica 
rövid beszédben üdvözölte a jubi­
láló egyesület vezetőségét és 
csokrot nyújtott át az elnökség­
nek. Ezután Petrányi Ferenc egy­
házi elnök megnyitotta a díszköz­
gyűlést, üdvözölte a megjelente­
ket, majd

nagyon szép beszédben ismer­
tette a 70 éves egyesület tör­

ténetét.
Kiemelte, hogy a kör megalakulá­
sát főkép Bende József akkori 
plébánosnak és Beret Ica János ta- 
kácsmcsternek köszönheti. Az el­
sői busz esztendőben ennek a lel - 
kés iparosnak a házában műkö­
dött az egyesület. A köri tagok 
áldozatkészségéből végül a mai 
házhoz jutott a loir. Az egyesület 
hatvan év alatt sok viszontagságon 
mént át, de

á köri tagok összetartása

mindig kimentette az egyesü­
letet nehéz helyzetéből.

Az. utolsó két évtizedben az egye­
sület jelentős kulturmiiködést fej­
tett ki, nívós műkedvelő előadáso­
kat rendezett, értékes kulturdél- 
utánokat és estéket tartott. Az 
egyesület jelenleg cgvike a legje­
lentősebb sztáribecsei társadalmi 
egyesületeknek. Beszéde végén ke­
gyelet es szavakkal emlékezett meg 
az egyesület alapítóiról és az L- 
ten áldását kérte a jövőbeni mun­
kára.

l.aczkovics Antal nyugalmazott 
tanító megható szavakkal köszön­
tötte az egyesületet, kiemelte ered 
mé nvvs munkáját. Dr. Zelenny 
Miklós, a Gazdakör és Magyar 
Népkör, Szmik Gyula a Polgári 
Magyar Dalkör, dr. Galambos Fe­
renc a Kisgazdakör jókívánságait 
tolmácsolta. A beszédek elhangzá­
sa után megkezdődött a zászló- 
szegek bevetése az emléktáblába. 
Az első zászlószögeket Komáromi 
Györgvné és Nagy Mihályné zász- 
lóanvák helyezték el a táblában, 
majd az egyesületek és magánosok 
következtek.

Este 240 személyes bankett \ olt 
a kör vendéglőjében.

London legromantiku- 
sabb házassága

Londonból jelentik: Adrian Conan 
Doyle, Sherlock Holmes világhírű író- 
janiik fia most tartotta meg esküvőjét 
Miss Anna Andersennel, a nagy dán 
meseiró egvik leszármazottjával. A 
fiatalok különös véletlennek köszönhe­
tik, hogy megismerkedhettek egymás­
sal: a londoni koronázási ünnepségek 
idejére mindketten

ugyanazt az ablakot béreltek ki.
A furcsa esetből azonban nem viszály 
keletkezett, mint várni lehetett volna, 
hanem érzelmes szerelmi regény, 
amelynek következményeképpen most 
már gyakran néznek majd ki egyazon 
ablakból.

mindenki meneküljön, uhogy tud. 
Q maga a fedélzeten maradt mind­
addig, amíg a végzetszerűen lói- 
zeledő jéghegy csakugyan szétmor 
zsolta a hajót. Tizenkét ember 
mentőövekkel és élelmiszerrel fel­
szerelve kiugrott a jégre, inig ha­
tan idegrohamokat kaplak és rész­
ben tehetetlenül, bénultad várták 
a véget,

néliányan pedig öngyilkosok 
lettek.

A tizenkét ember megindult a 
lazán összefüggő jégtáblákon, 
amelyek azonban szakadozni kezd­
tek és félóra múlva tizet elnyelt 
közülük a jeges hullám. Két ember 
erejének végső megfeszítésével 
tudott maradni egy jégtáblán, süt 
anttvi lélekjelenlétük volt, hogy 
egv feltűnő vörös zászlót is kitűz­
tek.

Ennek köszönhetik szerencsé­
jüket,

mert az első segítőimió már 
messziről észrevette az élénkszinii 
zászlót. Tizenkilenc emberből te­
hát ketten élték túl az utóbbi évek 
legszörnyübb tengeri katasztrófá­
ját.

Zászlászenfslés 
Poliszki Szveti Nikofón

4 katolikus olvasókör jubileuma
Potiszki Szveti Nikola Katolikus 

Olvasóköre pünkösd vasárnapján ül­
te meg fennállásának 25. évforduló­
ját. és ebből az alkalomból felszen­
telték az Olvasókör uj zászlóját is.

Vasárnap reggel öt órakor zenés 
ébresztő volt. A tűzoltóra nekar vé­
gig járta a fellobogózott és feldíszí­
tett falu uccáit. Reggel nvolc órakor 
gyülekeztek a résztvevők a Kato­
likus Kör helyiségeiben, ahonnan 
testületileg vonultak a templomba. 
Itt délelőtt kilenc órakor ünnepi 
szent misét mondott Polen Béla plé­
bános. A mise befejeztével sok szá­
zan vonultak át a Katolikus Olvasó­
kör helyiségébe, ahol Polen Béla 
plébános beszentelte a szép zöldszi- 
nü aranyhímzésű zászlót, amelynek 
egyik felén Szent József, a más'k 
oldalán pedig Szűz Mária képi van. 
Az egyházi szertartás után Polen 
Béla plébános, a Katolikus Olvasó­
kör elnöke mondott beszédet, amely­
ben

méltatta a nap jelentőségét.

A plébános beszéde után a zászló- 
szögek elhelyezése következett, majd 
Süli Imre tanító, a kör titkára fel­
olvasta a 25 éves egyesület történe­
tét. Déli egv órakor társasebéd kö­
vetkezett, amelyen az. első felkö­
szöntőt Polen Béla plébános tartotta 
Őszentségére a pápára és Őfelségére 
a királyra. Selmeci János tiszaszent- 
miklósi születésű nemacska ernyai 
tanító mondott lebilincselő beszédet, 
majd Szentiványi Dezső, a Munka 
szerkesztője a szuboticai és bánáti 
gazdasági egyesületek nevében üd­
vözölte a jubiláló egyesületet, végül 
Lázár János községi elnök tartott 
államnyelvü, magyar és német be­
szédet.

Este 9 órai kezdettel Süli Imre ta­
nító rendezésében jól sikerült mű­
kedvelő előadást tartottak, amelyet 
reggelig tartó tánc követett.

Az ünnepség sikeres rendezésében 
Polen Béla plébánosnak, Süli Imre 
tanító, köri titkárnak, Lázár Kál­
mán háznagynak és a kör választ­
mányi tagjainak van nagy érdeme. 
A műkedvelők is mind kiváló telje* 
sitmenyt nyújtottak.
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Jubilált
ű lemenni Ipar testület

Kitünően sikerült a félszázados egyesület jubiláris
ünnepsége

A temerini Ipartestület pünkösd - 
kor ünnepelte fennállásának félszá­
zados évfordulóját olyan kiváló ren­
dezésben, ami nőhöz lassanként már 
hozzászoktatnak bennünket a teme- 
riniek. A hónapok óta tartó előké­
szület a lehető legtökéletesebb volt 
5 csak a/ időjárástól függött, hogy a 
jubiláris ünnepség valóban elérje a 
meg-u demeit sikert, A sors kegyeibe 
fogadta az idei pünkösdöt és mind­
két napon kitűnő időben folytak le 
az ünnepségek.

Az Ipartestület tagjai szombat es­
te zenés felvonulást rendeztek A man 
zászlóanya lakásához. A zászlóanva 
ez alkalommal megvendégelte a fel­
vonulás vezetőit. Vasárnap reggel 5 
órakor óriási szirénabugásra ébred­
tek a község lakói. Beográdból kü­
lön erre a célra hozatták a szirénát, 
amelynek hangja a nap folyamán 
többször is felbugott. minden alka­
lommal sikerrel, mert hangja a 
szomszéd határba is elhal látszott.

Heggel fél 8 órakor az Iparos-ott­
honból menet indult cl a zászló- 
anyáért. A menetben résztvett a 
Tüzoltótestület, a Katolikus Kör, a 
Gazdakör, a TSK. a Kereskedők 
Egyesülete, az Iparosdalárda, azon­
kívül meg több egyesület és ötven 
koszorús leány cs legény. Resztvet­
tek a felvonulásban a vidéki egye­
sületek kiküldöttei is. Megjelentek 
többek között Szerdáról Szabó Lajos 
elnök, Óvári János. Szloboda Péter 
Biró Kálmán, Tóth Abonyi János 
Topoláról Kis Károly elnök és Bo­
dor István, Noviszádról Either Hen­
rik es Gosz.ioics Tosó, Vrbászról 
Heinrich jegyző, Weber Mihály és 
Standt József, Csűr ugrói Gyui ágin 
Mita, Glarics Rádó és Buru Mátyás. 
Kulpinból Bacsók György és Hejlo- 
va X'aclav, azonkívül még többen a 
szomszédos községekből.

A menet a gyönyörű uj zászlóval 
a templomba vonult, ahol Kopping 
Gáspár plébános a mise után gyö­
nyörű beszéd kíséretében felszentel­
te a lobogót. Ezután a menet a mo- 
zilerembe vonult, ahol diszközgyü- 
ést tartott. A man Antalné zászló­

anya rövid beszéd kíséretében
átadta az nj zászlót Szitát And­

rás elnöknek.

aki hálás szavakkal köszönte meg a 
bíbor brokát selyemből készült ér­
tékes és szép zászlót. A zászló egyik 
oldalán a dúsan hímzett nyolc ipa­
rosjelvény látható, azonkívül az ipa­
rosok védöszentjének, Szent József­
nek képe. A másik oldalon "Isten 
áldd meg a tisztes ipar 1888—1988« 
felírás.

A díszközgyűlést Szitát András 
elnök nyitotta meg. Üdvözölte a 
zászlóanyát, a megjelenteket, majd 
indítványára hódoló táviratot küld­
te' Őfelségének, azonkívül Őfensége 
Pavle hercegnek, üdvözlő táviratot 
a miniszterelnöknek és a bánnak. 
Ezután Lang György titkár ismer­
tette a félszázados egyesület törté­
netét.

A nagy érdeklődéssel meghal gá­
tolt beszámoló után az Ipartestedet
vezetősége

ezüst koszorúval ajándékozta
meg az egyesület még életben
lévő alapító tagjait és volt elnö­

keit.
. Balázs Mihály, lovag Brachtl re­

nne. Eckmayer Mihály, Naszvagvi 
Ktvun. Bernhard Flórián, Graf An­
tal. Horn Jakab. Beck György és 
Gombár József meghatottan vették 
át a kedves emléket, maid Sz'tár 
Andrá elnök : övül beszéddel bezár­
ta a díszközgyűlést.

Délben százötven terítékes disz- 
cbt’d volt. amelyen Szitái- András 
elnÖK Őfelségére ürítette poharát, a 
résztvevőd lelkes éljenzése mellett 
Az elnök üdvözölte a megjelenteket 
és külön köszönetét mondott a Reg- 
ge.i 1 jságnak az Ipartestük1! ünnep­
ségé érdekében kifejtett támogatá­
sáért. Ezután a vidéki kiküldöttek 
üdvözölték a jubiláló egyesületet. 
Délután 2 órakor a tanonciskola nö­
vendékeinek kiállítását nyitották 
meg. A növendékek közül többen 
valóban érdemes és értékes munkát 
állítottak ki.

Délután 4 órakor traktoroktól 
vontatott hatalmas kocsisor vonult 
át a község főuceáján a TSK sport­
telepére. A kocsikban az ipar külön­
böző ágait űző mesterek és szerszá­
mok nyertek elhelyezést. A pályán 
hatalmas közönség előtt bemutatták 
munkában az iparágakat, miközben 
rövid verseket mondtak cl. A laka­
tosok nevében Beck György volt 
ipartestületi elnök üdvözölte a kö­
zönséget. A kovácsok képviseletében 
Nusz András a következő üdvözlő 
verset szavalta:

Kőkalapács volt hajdanában,
S mi erős kézzel vassá gyúrtuk.
A faekébe vasat vertünk.
Ex most már vasekével szántunk.
Ha nem volna kovács a földön,
A népnek ásója sem volna.
A földek üresen állnának
F.s a nép tálán éhen halna...

Az ácsok nevében Kasza József, 
az asztalosok képviseletében Gom­
bár József. Uracs János, Gyű ráki 
Sándor és Kozma Ernánuel, a pékek 
vs mészárosok nevében Varga Ka­
roly üdvözölte a közönséget. A sza­
bók képviseletében Szarvas András 
a következüket mondotta:

— Tiszteljük és nagyra becsüljük 
a szabói part. Miért? Azért, mert

fügefalevél volt őseink ruhája,
de az első köntöst már szabó 

csinálta.

Es azóta díszben járnak-kelnek az 
emberek itt a földön. Díszük a mér­
ték után. szépen elkészített öltöny. 
Tiszteljük és nagvrabecsüljük a sza­
bó mesterséget, mert nélküle még 
ma is fügefalevél lenne a ruhánk.

\ mézeskalács

Este 9 órai kezdette! a legkivá- | 
lóbb temerini műkedvelők közremű­
ködésével a Mézeskalács mesejáté­
kot adták elő a TSK sporttelepén 
épített szabadtéri színpadon. A szín­
pad és a nézőtér gyönyörű látványt 
nyújtott. Többezer főnyi közönség 
iiíte körül a színpadot, amelyen . zi­
ncs. szép díszletek, pompás öltözetek 
ragyogtak, felülről pedig a csillagos 
ég adta meg a stilszerü keretet.

Az Ernőd—Szirmay mesejáték ne­
héz feladat elé állította a temerini 
műkedvelőket annál is inkább, mert 
a közönség közül sokan emlékeznek 
a Mézeskalács bezdáni szabadtéri 
előadására, amely a legjobb magyar 
műkedvelő előadás volt 1918 óta. A

temeriniek mindazonáltal nagy si­
kerrel játszották a darabot, mely­
nek vezetöszerepeit Apró Margitka, 
Skrabán Emire, Tényi János. Skra- 
bán Endrém*. Schneider Nusika. 
Müllerné S. Anna, Lőrinc János, 
Hemrieh Lajos, Hum rieh Misi, Szitát 
István és Molnár László alakította.

A többi szerepben: Bálinti Antal, 
Kovács Piroska. Müller Józsi, Lang 
József, Péter Ferenc. Ettenhoffer 
Magda. Jung Zoltán, Péter Ferenc, 
Szűcs Sándor. Puskás János. Nemeth 
Rózsi ka. Szabadi Giziké. Zimmer­
mann Katica. Kas.ik Pete:. Kasza 
János. Kihut Károly. Varg i Rozik a. 
Szilár Bözsike. Varga Margitka, 
Metzingen- Katica. Nagy Franciska. 
Prókai Rozika. Szűcs Ilonka. Gom­
bár Bözsi ke. Povázsán Rozika, Koz­
ma Herminka, Gál Marika. Zimmer­
mann Marika, Merzluft Maria. Né­
meth Te rusk a, Kovács Piroska, Vigi 
Jueika, Sörös Szilveszter, Zarvurkó 
Lajos. Povázsán András. VVirtz Jó­
zsef. Michlsz Marika. Puskás Man­
cika. Ettenhoffer Magda. Mohácsi 
József, Bozóki Magda, Schwager Jó­
zsef. Budisa Komarica, Góbor Mar­
gitka. Ve esi Mariska. Tóth Katóka. 
Bartók Sándor, Pét hu István, "rei 
István, Szűcs István. Uethő Vince 
Mészáros István. Fuszkó István, 
Varga Sándor tűnt ki. Valamennyien 
nagy igyekezettel játszottak és je­
lentős mértékben hozzájárultak a 
darab sikeréhez.

A rendezés nagy munkáját Body 
Géza végezte. Súgó Illés József volt, 
ügyelők Németh János és Varga Ist­
ván. A díszleteket Skrabán Endre és 
Illés Imre tervezte és festette, a ze­
nekart Stuchlik Lajos vezényelte, 
Benedek Márta zongorázott.

A közönség lelkesen megtapsolta 
a Szereplőket, különösen Schneider 
Nvisit. Skrabán Endrét. Tényi Já­
nost Apró Margitkát. Skrabán End­
rénél és Lőrinc Jánost, akik az itt 
felállított sorrendben nyújtottak 
igen jó teljesítményt. Szigorú szem­
mel mérve azonban úgy tűnik, mint­
ha a temerini műkedvelők clbizako­
dott á váltak volna évtizedeken át 
elért eddigi nagy sikereik alapján. 
Jelentéktelennek tűnő külsőségekből 
például arra következtethet a szem­
le'). hogy nem fordítottak kellő gon­
dot az előadás apró részleteinek ki­
dolgozására. mert talán azt gondol­
ták: »így is jó lesz«.

Pedig kix>é nagyobb körültekin­
tesse! ezúttal is olyan parádés elő­
adást adhattak volna, amely méltán 
sorakozna a temerini műkedvelők 
eddigi nagy sikerei közé és kitűnő 
ajánlólevél lenne a temerini műked­
velők későbbi hasonló vállalkozásai­
hoz.

A spanyol polgárháborúba 
való beavatkozás 

világégést okozott volna
A francia szocialista párt ülésén 

tegnap Blum Leon volt francia mi­
niszterelnök beszélt és főleg külpoli­
tikai kérdéseket tett szóvá. Hangsú­
lyozta, hogy

a spanyol polgárháborúba való 
beavatkozás világégést okozott 

volna.

Franciaországnak épen ezért szigo­
rúan semlegesnek kellett maradnia 

Beszéde további során azzal vá­
dolta meg Hitlert és Mussolinit, 
hogy Európát maguk között akar­
ják felosztani, bár ezt erősen cáfol­
ják. A Berlin—Róma tengelyről 
szólva beismerte, hogy ;z változat­
lanul szilárd.

M \ G Y A R SZÜ1 0 K! 
MAGYAR ISKOLÁBA ÍRASSATOK 

GYERMEKEITEKET!

— Időjárás. Jugoszlávia egész te­
rületén részben felhős idő volt, a 
drinai, vrbászi és szávai bánság ke­
leti részében, helyenként csövei. A 
hőmérséklet nem változott lényege­
sen. A legalacsonyabb hőmérséklet 
Mrzla V lic.m 5 fok. a legmagasabb 
Muszlin ban i> J.i.sa Tomicson 82 fok.

Időjóslás: Nagyrészt derült idő
várható helyenként felhőzettel, a 
hegyes vidékeken esetleg később zi­
vatarral és záporesővel.

— A szociálpolitikai miniszter 
Genf be utazott. Cvetkovics Dragist 
népjóléti miniszter, aki betegségéből 
teljesen felépült, hétfőn este 10 óra 
40 perckor a Simplon-ex presszón 
Genf be utazott, ahol a nemzetközi 
munkaügyi iroda ülésein fog riszt­
venni.

— A pünkösdi ünnepek alatt bér­
málások voltak S/uboticán. Szuhoti- 
cáról jelentik: Szuboticén a pünkös­
di ünnepek alatt többszáznn vették 
magukhoz a bérmálás szentségét. 
Pünkösd vasárnapján Budanovtcs 
Lajos bácskai püspök a Szent Teréz 
székesegyházban, majd hétfőn a 
Szent Mihály ró! elnevezett kápolná­
ban bérmált.

\ isanta\iri kepvisclötcstUlet 
közqviilrsr. Csaotavr képvisclőti 
t" Külöp Péter elnökletével kozgyü- 
U st tartott, amelyen kisebb ügyeket 
tárgyaltak meg. A község pereiben a 
község jogi képviseletét dr Ozsvár 
Vilmos rsantnviri ügyvédre bízták A 
közegészségügyi bizottságot kiegészí­
tették Öszvér István és Horváth Ist­
ván testületi tagokkal. Végül elhatá­
rozták. hogy a 8 községi bika közül 
hármat kodnak tanyákra

•— lír. Bokor Árpád belgyógyász 
specialista í mii 1 10 12 és 3 8-ig
Safarikova 1. (Kia ja Petra II. sa­
rokház)

RA.IMOKI HÍREK. Pünkösd va­
sárnap délután 3 órakor körmenet 
ment a bajnV'ki szőlőhegyre, ahol Ko­
csis József földbirtokos földién ke­
reszt szentelés volt. amelyen e’en sor­
számú hivő vett reszt. ■■■ Az elemi 
iskolák első osztályába megkezdődtek 
a beirat ások. Kel hívjak a szülök', 
hogy minil nagyobb számban jelent­
kezzenek a tamievi hatóságnál

Negyven milliard márka a kazet­
tában. Adóról jelentik Mig'onov Pe 
ro adai lakos kemencét készíttetett 
Az ehhez szüks ge< földei n kertben 
ásták, ásásközben alig egy mé'er mély­
ségben vnsknzettán akadtak A ka­
zettát felfoszitették és negyven mil­
liárd márkát találtak benne A kazet­
tát a pézzol együtt átadták a hatóság­
nak. Annak a felderítés n fáradoznak, 
hogy ki áshatta el a sok bankjegyet.

Születés, házasság, halál l'elrnv - 
aradon. Petrovgrád ról jelentik Az 
állami anyakönyvi hivatalban a leg­
utóbbi kimutatás óta tíz fiú és négy 
leánygyermek születését jelentették be 
Házasságul kötöttek: Janes les Drágu­
lni r esztergályos és Glogovvsán Tinka 
Haasz Miklós Ferenc vaskereskedő és 
Varga Anna. Szánd les Jovica bank 
tisztviselő és Bosch.m Emma Meghal­
tak: Momiiszki Hudinka 16 éves. Jó­
vá no vies Alekszanrier 43 éves keres­
kedő. I.emer Mária 38 íves. Berber- 
szki Velinka 37 éves, Budai Péter 63 
í ves napszámos, Li go Rozália 69 éves 
Jung Teréz 79 éves Jovánov Hado- 
szláv 30 éves napszámos, Kager Aran­
ka 68 éves korában.

— Fürdőruhaújdonságok megér­
keztek, siessen mielőbb választani. 
Fischer .1. és fia, Novirzíd
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— ADAI 11 IRKK. A7. ipariskolában 
megvoltak a záró vizsgák. Az ered­
mény igen jó, annak ellenére, hogy a 
ianoncoknak nem voltak meg a szük­
séges tanszereik és az előadást sem 
látogatták rendszeresen. A munka­
adóknak több figyelmet kellene szen­
telni a gyermekek iskoláztatására. A 
szak- és iskolai munkák kiállítása 
junius 19-én lesz a községháza nagy­
termében. — Fényes keretek között 
ünnepelték pünkösd napját az adui is­
kolás gyermekek. Ezen a napon két­
száz fut és leány járult először a szent 
áldozáshoz. Az ünnepi mise alatt Ró­
nay Lajos szép szavakkal ecsetelte a 
kicsinyeknek a nap jelentőségét. Az 
ünnepi misén a .Szívgárda énekkara 
énekelt.

— Zsivkovics Pét ár volt minisz­
terelnök Noviszádon. Zsivkovics Fu­
tár volt miniszterelnök, jelenleg a 
•TNSz párt elnöke, tegnap Dunyics 
Radoszláv volt dunai bán kíséreté­
ben Noviszádra érkezett és a Park- 
szállóban szállt meg. Zsivkovics Fe­
lár több noviszádi hívével tárgyalt, 
majd visszautazott Beográdba.

— A noviszádi kereskedők a zá­
rási rend megváltoztatását kívánják.
\ noviszádi és noviszádjárási keres­
kedők egyesületének vezetősége ma, 
szerdán délután ülést tart, amelyen 
megtárgyalják azokat az ügyeket, 
amelyeket a lyublvanai kereskedő- 
kongresszus elé kivannak terjeszte­
ni. A kérdéses ügyek között a leg­
fontosabb a zárási rend megváltoz­
tatása. A kereskedők ugyanis azt kí­
vánják, hogy az üzleteket délben fél 
1 órakor zárják az eddigi 1- óra he­
lyett.

— Gyógyíthatatlan betegsége 
miatt felakasztotta magát egy szu- 
boticai asztalos. Fényes Pál s/.n- 
boticai asztalosniestei tegnap dél­
előtt felakasztotta magát a bajai 
szőlőkben levő lakásán. A közis­
mert 54 éves mesterember búcsú­
levelet hagyott hátra, amelyben 
kéri hozzátartozóit, hogy bocsás- 
rnnak meg neki, de nem bírta már 
elviselni gyógyíthatatlan beteg­
sége következményeit. A szeren­
csétlen férfi epilepsziában szenve­
dett, rohamai egyie gyakrabban 
megismétlődtek, olyannyira, hogy 
az utóbbi időben már a házat sem 
merte elhagyni. A hatóságok meg 
állapították az öngyilkosságot és 
megadták az engedélyt a temetés­
re.

— Háromszáz dinárért kétévi bör­
tön. Szuboticáról jelentik: A szubo- 
ticai törvényszéken tegnap délelőtt 
tárgyalták Novak Lajos sztarakani- 
zsai munkanélküli betöréses lopásá­
nak bünperét. Novak ez év január­
jában egy vasárnap délelőtt betört 
özvegy Kazi Jánosné házába és on-i 
nan 300 dinár készpénzt rabolt. A 
többszörösen büntetett előéletű No- 
vák elmondta, hogy megleste, amint 
az özvegy templomba ment, átugrott 
a kerítésen, feltörte a lakás ajtaját, 
majd a szekrények fiókjait és az 
azok egyikében talált 300 dinárral 
elpárolgott. A tanúkihallgatás, vád­
ős védbeszéd után a bíróság bűnös­
nek mondotta ki Novákot és mint 
visszaeső bűnöst kétévi börtönre 
tél te. Az Ítélet jogerős.

— A repcemag kivitele teljesen 
szabad. Illetékes helyekhez több íz­
ben fordultak azzal a kérdéssel, 
hogy szabad-e a repcemag kivitele 
devizafizetés ellenében. Az olajma­
got feldolgozó gyárakra vonatkozó 
rendelet nem tartalmaz semmi olyat, 
ami megtiltaná e cikk kivitelét. A 
fenti rendelet egyedül a belső for­
galom céljaira garantálja a legala- 
'csonvabb árakat és emellett a kivi­
tel jogát a privilegizált kivitelt tár­
saságra ruházta át.

— bAcskogradistei hírek, a
kereskedők gyűlést tartottak, melyen 
ármegállapitú és ellenőrző bizottságot 
választottak. A bizottság elnöke Klcics 
Gyura, tagjai Vukadinov Novo. Mar­
iak József, Klinóczky Mihály és Ka- 
tyanszki Milorád kereskedők lettek. A 
bizottság mandátuma bizonytalan idő­
re szól. — Az anyakönyvi hivatal ki­
mutatása szerint G ind isten május ha­
vában született 5 fiú cs 10 leány. El­
haltak Balog Vera 64 éves, Avramov 
Mirkó 15 hónapos. Német Apolló 71 
éves, Csávics Krisztina 18 éves, Sztoj- 
sin Milica 81 éves, Brankov Danilka 
21 éves, Brankov György 15 hónapos. 
Begecski Glisa 92 éves korában. — Há 
zasságot kötöttek: Szekulics Minden 
Erdélyén Zoricával, Péter Tamás Ma­
gyar Ilonával, Brankov Mladen Erdé­
lyén Lyubicávul. Antal Gábor Vuka­
dinov Annával, Kovács Vilmos Urban 
Katalinnal. — Szvircsevics Dimitri je 
testnevelési kerületi felügyelő a sport­
pályán gyakorlatozó ifjúság fölött 
szemlét tartott s a látottak fölött az 
oktatóknak teljes megelégedését fejez­
te ki.

— A noviszádi Polgári Magyar 
Daloskor jubileumi bizottságának 
összes tagjait kérem, hogy f. hó 
9-én. csütörtökön este 8 órára fon­
tos ügyek megbeszélése végett, ok­
vetlen megjelenni szíveskedjenek az 
otthonban. -— Jub. Biz. Elnök.

— Vizsgák a noviszádi gimnáziu­
mokban. A noviszádi fiú főgimná­
ziumban a nagyérettségi írásbeli 
vizsgája junius 13-án, a kisérettségi 
Írásbeli vizsgája pedig junius 11-én 
reggel kezdődik. A felvételi vizsgák 
junius 21-én. 24-én és 25-én lesz­
nek. A felvételi vizsgálatra a sza­
bályszerű kérvényt legkésőbb ju­
nius 20-ig lehet benyújtani. A novi­
szádi fiú algimnáziumban a felvételi 
vizsgát, a javítóvizsgát és a magán­
tanulók vizsgáját junius 8 és 11 kö­
zött tartják meg. A kisérettségi 
vizsgálatot junius 17 és 22 között.

— A Bogába fulladt egy gimna­
zista fiit. Petrovgrádró! jelentik: 
Alig kezdődött meg a fürdőszezon 
Petrovgrádon, máris halálos áldo­
zatot követelt a Boga. Marinkovics 
Györgye ban. karagy orgy evői III. 
gimnazista hétfőn délután osztály­
társával. Rajacsics Peturral fürdeni 
ment a szabad Bogába. A Guttmann 
féle cementárugyár közelében, a 
part mentén a sekély vízben í'üröd- 
tek. mert egyikük sem tudott úszni. 
Közben motoroshajó haladt arra és 
a keletkezett hullámok magukkal 
sodorták Marinkovicsot, aki eltűnt a 
mély vízben anélkül, hogy újra fel­
bukkant volna. Holttestét még nem 
vetette partra a viz. A városi elöljá­
róság egyébként most adta ki a ren­
deletet. amely szerint szigorúan ti­
los a szabad Bogában fürdeni. A 
szabad fürdést csak két helyen, a 
Vidákovics ucca és a Vásártér, va­
lamint a Visnjics és a Balkanska 
uccák közötti szakaszon engedélyez­
ték. A cserkészek a cserkészotthon 
előtt, az evezősklub tagjai pedig a 
csónakház előtt fürödhetnek, egyéb 
helyeken a szabadban való fürdés 
szigorúan tilos.

— Székrekedésnél és emésztési 
zavaroknál igyunk reggel éhgyomor­
ra egy pohár természetes »Ferenc 
József« keserű vizet. Registr. od Mi- 
nisztarsztva szoc. pol. i Nar. Zdr. S. 
br. 85 od 154. 25 V.

*
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EGY ORVOS AZ ÁSÍTÁSRÓL 
Ásítás ellen rossz recept e könyv, 
Kern használ semmit receptolvasás 

itt;
Ellenkezőleg, aki ezt olvassa.
Olvasás közben viajd még többet 

ásít.
FANYAR TÓBIÁS

Szinááz-Fiím
Kitünően sikerült 

a kanizsai rokkantnap
Óriási sikert aratóit a borgosi 

szabadtári táncbemutató
A sztarakartizsai Hadirokkant Egye­

sület fennállásának húszéves jubileu­
mát pünkösd első napján megtartott 
rokkantnap keretében nagy sikerrel 
ünnepelte meg. Már kora délután a 
vonatokkal rengeteg vidéki érkezet» 
erre az alkalomra s a rendezőség ze­
nekarral várta az érdeklődő vendége­
ket. mintegy 1500 emberi.

Az érdeklődés központjában a nép- 
kerti szabadtéri előadás állt, ami na­
gyon szép sikerrel zárult.

A rendezőség a népkert legalkalma­
sabb helyét választotta ki. A volt kor- 
csolva-pálya egyenes mély teknőjében 
állították föl a székek cs padok ezreit, 
mig a színpad a parton nyert elhelye­
zést a gyönyörű nagy tölgyfák árnyé­
kában.

Délután a horgosi Legényegylet tánc 
bemutatót tartott, a főelőadás este 
félkilenc órakor kezdődött, mintegy 
6—7000 ember jelenlétében. Szellemes 
konferánsz vezette be az előadást. Ra­
lija Eugen cs Szobonyu László minden 
számnál megnevetették a közönséget. 
A változatos miisorszámokat a hatal­
mas tömeg melegen megujrázta. Soha 
ilyen nagyszerű előadás Sztarakani- 
zsán még nem volt.

Mészáros István modern sanzonokat 
adott elő nagy sikerrel. Meggyes! Sán­
dor elénekelt három népdalt nagy tet­
széssel. A horgosi földmives ifjúság 
szereplői: Szekeres László. Radics Irén, 
Serényi Miklós, Battancs Piri, Krekus- 
ka oZltán. Tornai Jolán. Grancz Lász­
ló. Erdélyi Margit. Bálint Ferenc. Ke­
nyeres Rózsika, Véber János, ökrös 
Ilonka. Sárkány István. Szűcs Rózsi­
ba, Tu kacs István. Radies Regina, 
Molnár Károly, ördögh Emiiké. Fel­
tűnést keltettek a kis táncosok: Urbán 
Zolika. Gárgván Magduska. Varga De­
zső es Sárkány Margitka. A horgosi 
Bokréta betanításával dr. Reök Antal 
és dr. Hegedűs László végzett rendkí­
vül értékes munkát. A zenét a horgo­
si cigányok szolgáltatták és a kani­
zsai trombitások. A műsort a város­
ban tartózkodó Véber cseh akrobaták 
egészítették ki. szép produkcióval.

Ejfélután tánc volt a Vigadóban reg 
gélig. Úgy erkölcsileg, mint anyagi­
lag nagyon jól sikerült e gyönyörű 
este.

A vén bakancsos és fia a 
buszát a gtadistei 

Keresztes Egyletben
Nagy érdeklődés mellett, telt néző­

tér előtt hozták színre a gradistci Ke- 
íesztos Egylet műkedvelői Szigeti Jó­
zsef 5 felvonúsos énekes színmüvét. 
Az előadás ezúttal is a teljes siker je­
gyében folyt le. A női szereplők kö­
zül Kovács Piroska a kocsmaros és 
Üveges Julianna a kántor lánya sze­
repében nagyon jó alakítást nyújtot­
tak és tetszettek a közönségnek. A 
férfiszereplök közül Bölcsök József, 
mint kocsmáros, a címszerepben Sur­
ján János voltak kitűnők. A legtöbb 
tapsot azonban Uj Mihály aratta Frici 
szerepében, megjelenését a színen ál­
landó derültség és tapsvihar kisérte.

A többi szereplő is kitett magáért 
és igyekezett a darab sikerét teljessé 
tenni: Radatovics Ferenc, Üveges Gé­

za. Németh János, Horváth József, 
Csonka István, Kocsis József, Rózsa 
Sándor, Galac Ilona, Gyurcsik Kata­
lin. Brancsik Mária. Uj Ferenc és Sur­
ján Sándor. A súgó tisztét Csizmadia
Annit« látta el kellő hozzáértéssel.
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A Fekete mén sikeres 
előadása Motavicán

A sztaramoravicai református egy­
házi dalárda rendezésében pünkösd 
másnapján adták elő a »Fekete mén« 
című 3 felvonásos népszínművet telt 
ház előtt igen nagy sikerrel. A kitűnő 
rendezés Kiss Antal érdeme. A női fő­
szerepben Szabó Annuska vált ki, 
z semberi gróf Klárika leányának sze­
repét alakította a tőle már megszokott 
igen nagy sikerrel. Sok nviltszini laps 
volt a megérdemelt jutalma. Kati csár­
dásod szerepéi Király Juliska játszot­
ta igen jó felfogásban és nagy siker­
rel. Besnyi József Panyi csikósgazda 
szerepét játszotta, mig Tóth Margitka 
a csikós feleségének szerepét vitte si­
kerre.

A többi szereplők is mind egytől- 
egyig hivatásuk magaslatán állottak 
es jelentősen hozzájárultak a darab 
nagy erkölcsi sikeréhez. Panyi leánya 
szerepében Tóth Juliska, testvére Kiss 
Antal, a csikóslegény Szigeti Imre. a. 
csikósbojtár Farkas Lajos, gróf Zseni­
ben Iván Lajos, gróf Herbert Varga ■ 
István, lez.ig házaló Tóth József, .Ta­
ros kocsis Hallgató Sándor, csendőr- 
őrmester Lak József, csendőr Keresz­
túri József. Miklós Szűcs József. Ven­
del Tóth .József, kisfiú Mike Ferike. 
Az előadás úgy anyagi, mint erkölcsi j 
siker jegyében zajlott le zsúfolt ház 
mellett.

A mat Öv V5 kiváráson fény­
képészek fedezzék minden 

szükségle ti: ke t

Seidling
fotó és optikát szakiizlcté- 

ben, S'ovtszád, 
fér. Petra f. L\S. - lel. ‘2A-/«?

SZVBOTICAI MŰKEDVELŐK 
NAGY SIKERE ('SANTAVIREN

A szuboticai Magyar Olvasókör mü- 
kedvelőgárdája vasárnap este Csanla- 
viren szerepelt cs a Fehér-féle ven­
déglőben előadta az Illalszertár eimü 
színmüvet. Az előadásra a közönség 
teljesen megtöltötte a színháztermet 
és lelkesen tapsolt a kitűnő szuboticai 
műkedvelőknek. A szereplők közül 
különösen kitűnt nagyszerű drámai 
alakításával Garay Béla, azonkívül 
Kelemen Manci. Richter János és Sza­
bó Márton. A darab drámai jelenetei, 
mély hatást teltek a közönségre. Elő­
adás után jólsikerült táncmulatság 
volt.

A Vadvirág Beztlánban. A BSE mű­
kedvelő gárdája vasárnap este az 
Oberreiter-vendéglő zsúfolásig meg­
telt színháztermében felújította Andat- 
Eisemann * Vadvirág eimü zenés víg­
ját ékát. amely három évvel ezelőtt 
négy előadást ért meg Bezdánban. A 
szereplők névsora, amelyben néhány 
uj névvel találkozunk, a következő 
Munkás Évi, Gombarovics Minci, Lo- 
soncky Teri. Tabó Teri. Pőcz Bözsi. 
Kurel Bözsi, Vukovics István. Matheisz > 
Miklós. Szántó József. Koletár János 
Pinkert Mátyás és Rekel ve István. Az. 
előadást Urban Elemér rendezte, a ze-1 
nekart Keszler Ferenc vezényelte, sú­
gó Billmayer Manci volt.

*
Az eszperantó kongresszus záró hang­

versenye. Vasárnap, a noviszádi esz­
perantó kongresszus ünnepségek záró 
estéjén az. Emlékotthonban hangver­
senyt rendeztek. A hangverseny előtt 
Vrtunszki Mladen az eszperantó iro-1 
dslmat ismertette szép előadásban 
Utána Szediacsek Lajos tanár, Cesar 
Franck szonátáját adta elő négy rész­
ben, a tőle már megszokott kitűnő ju­
tókkal. Zongorán Panics Katica kí­
sérte hibátlanul. Schönberger Géz.: 
művészies énekével ragadta magával 
a publikumot. Haendel, Wagner és1 
Verdi operaáriákat adod elő eszperan­
tó nyelven. Verdi: Álarcos bálja cimú 
operájából az áriát Dr. Sala mos Fri­
gyes fordította eszperantó nyelvre 
Schwarz Richard a Bájics zeneiskola 
igaztratója kísérte zongorán

*N L-' < ~) M
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Nagy sikert aratott 
Bajnokon a Tabáni 
orgonák előadása

A bajmoki iparosok június 4-én 
este miikedvclőeléiudást lendc/tek. 
Színre került: »Kod advokata« 
vígjáték egv felvonásban. Irta Nu- 
sics Braniszláv. Személyek: adui­
kat — Nuber György, gospogvn 
— Gracsanin Mari, és a Tabáni 
orgonák, operett 3 felvonásban. 
Írták: Cs. Nemes Ovula és Taii 
Mihály. Zenéjét szerezte: Zách Kí­
ván. Személyek: Lányi Kati) — 
Braun Ilonka, Kőrösházi István 
Nagy Laci, Kolibri Sári — M.ij- 
sztovics Mária, Stahleuburg her­
ceg — Ormos Nándor, Révfalusi 
Miklós — Kohut Pali, Kern 
August — Svraka Antal, Szila j 
Gyurka — Szakács Feri, Kovács 
Klári, Pattogó Panni — Molnár 
Teruska, Jonny — Ivankovics La­
jos, Frau Maver — Frech Lujza, 
Maery — Szabó Katica, Trombitás 
Samu — Kollár Karcsi.

A szereplők pompásan megta­
nulták a szerepüket Nagy lelkese­
déssel játszottak, és igen nagy si­
kert arattak. A főszerepben Braun 
Ilonka kellemes, csengő hangjával 
hint ki. Majsztrovics Mária és 

Molnár Teruska igen szép táncuk­
kal lepték meg a közönséget. A 
férfiak közül különösen Nagy ka­
ri, Svraka Antal, Ormos Nándor 
és Kohut Pali arattak igen nagy 
sikert. A rendezést és a táncok be­
tanítását Árpádfv Gyula végezték 
A kisérő zenét a bajmoki műked­
velő zenekar, a tánchoz a zenét 
cigányzenekar szolgálta a korai 
hajnali órákig.

X vvprovávi Keresztesek vendégsze- 
repiese Bogojevón. Pünkösd elsönap- 
i‘,n a yeprováci Keresztesek mükedve- 
logárdája nagy anyagi és erkölcsi si- 
feiret szinelöudást rendezett Bogo- 
jevón. Mar vasárnap reggel izgatottan 
várták a bogojevóiak magyar Keres/.* 
les testvéreiket Veprovámd. Eljött a 
vai’\a vart délután is. amikor az. állo­
máson történt díszes fogadtatás után 

■ vendégeket a hires halpaprikás v.ir­
ta. Esie félkilene órakor özv. Lobodá- 
ne vendéglőjének zsúfolásig megtelt 
nagytermében az előadás az állami 
himnusz, eléneklesevel megkezdődött, 
t tana az agilis Kandier Mihalv vepro- 
Vi|ei káplán melegen üdvözölte a bőgő­
jévé! kát. majd Sáfrány András k. tit­
kár (ártott az ifjúságot lelkesítő fel­
olvasást.) Ezután következett El az 
Isten Arany Dénes népszínművé ti 
felvonásban. Minden dicsére!et megér­
demelnek Szabó Rozika — özv. Balog 
Ferenené. Pa vek Mihál v Balog 1 e- 
rone: Galamb .Tuei —- Raehaela leánya 
: Czétényi Gábor — Sándor gazda: 
Balínd István — Tüske Mártiin; Árki 
Eszter Bálinti Juci: Sáfránv András 

— Őrnagy had hi ró. Takács Károly 
K iprsik bonc I. A kisebb szerepek­
ben is jól meg .’dl iák helyüket: Dcrko- 
v les Béla — I hndbiró. V;mvur .le­
nes —- II. hadbii'ó. Szabó Sándor 
iigvész. Gyért v;i Lajos - védő; Y.ir- 
ga Illés —- Molnár József; Sáfrány Ist­
ván — fegyverkovács. Breznyák János 
— Mihó; Bálind István — Bonéi; Sáf­
rány András — gyémánt kovács. Bá­
lind János Csele: Bveznvák János 
-- szolga. A kitünően sikerült szinclő- 
adás után mulatság volt. A hires bo- 
gojevoi cigányzenétől is felvillanyoz­
va a hajnali órákig tartott a kellemes 
testvéri ismerkedés és tervezgetés a 
jövőbeli kulturális munkánkról.

(f'z. M )
» « O »—« O »—« O »—« O » « O » uU

Fizesse i elő 
aMeq^eli Fislara

— ELADTA A BORDÁJÁT. AZ­
TÁN FELESÉGÜL VETTE AZ UJ 
TULAJDONOST. Robert Richard 
newyorki építés: pillanatnyi pénz­
zavarában 12.500 dinárért eladta 
egyik bordáját Gold Edict fiatal 
leánynak, aki gépkocsi összeütközés 
során arcsériiléseket szett fedett és 
az idegen csontra orrának ki foltozá­
sa céljából volt szüksége. A műtét 
előtt az orvos bemutatta a csinos 
fiatal építészt a rokottszen vas i f in 
hölgynek. A sikeres műtétet barát­
ság, maid eljegyzés követte és Ro­
bert megelégedéssel újságolta bará­
tainak, hogy "tij oldalbordát ka­
pott a feláldozott csontért.

SZÍ AKII5I < SÍI Iliit EK. A szí., 
ribecsei járás tanítói Petkov Sztcván 
tan felügyelő elnökletével l anitógy ülést 
tűi tollak Sztáribecsgii. A gyűlésen 
megjelent Ve/mar Györgye bánság; 
tanfelügyelő is A megjelenteket Pet­
kov Szteván tanfelügyelő üdvözölte 
rövid beszédben, majd a gvédés nevé­
ben hódolatát fejezte ki Őfelsége II 
Pitár kin.tv pánt A hc.-zé, 1 lilán Vez- 
már Gvorgve bánsági tan felügyelő az 
elemi oktatás vél iáit ismertette és fel­
hívja a jelenlevőket, hogy a tanítás­
nál a legújabb módszereket vegyék 
igénybe. Bererz 1. szrbobráni tanító i 
mag var másod 's osztály tanítási rend­
szerét ismertette. Prlan Fránya turiai 
tanító a gvermek lélektanáról tartól* 
előadást Az előadást követő vitában 
Hadnagvcv D mi'riie sztáribecsei Osz­
ló jies .lován szrbobráni cs Manojlo- 
vtesné turiai tanítók ve* tok reszt A 
gyűlés ezután Petkov Szteván járási 
tanfelügyelő zárószavaival véget ért 
- A s/.tái;becsei tárás elemi iskolái­

nak dalárdái nalo.-versenyt rendeztek 
Szt ári becsén nagyszámú közönség előtt 
Győztes a Hadnagvcv Iszidor tanító 
vezénylete n.ellett versenyző s/.táribe- 
i sei dalárda le'l — A szí áribecsei já­
rási tanítói- dalárda ia é-' zenekara ki­
tünően sikerül' hangversenyt rende­
zett az 1 Aleiu andar királyról elne­
vezett elemi iskola nagytermében Az

• «I *

el v 1 . run-őréin Makráin av. Milvje- 
\ . - Bajit - A 'amlcs es Hadnagyev 
s/.ei zeméi‘.vek szerepeltek. Djakoiin 
Bos/.ilvka pv* róva..-zelm tanítónő szól" 
ineks amm in I t* • lo hatalmas siket­
tel. A d.Járdát Hadmigyvv lszidot 
szt I, uvv sci, a /1 ■ i f ■ 1;rt Di U1 les X 1 adj ■ 
mir pet óv.I ,a ll ; tanítók vezényeltek 
A nagy . , amin n int g jeleni közönség 
többi -bei li ii -, psvihai i al ünnepel­
te a szereplőket A sztáribocsei elengj 
iskolák niivendckeinek munkaiból jól 
sikerült l.iádülá t rendeztek a közpon­
ti i.-k Ja r \ te mi'Li I;. Kiállításra ke­
rüllek női I i .Inniuk,,k. rajzok es fest - 
mén,vek A 1 . i ’a , <d; sok látogatóin

— Ig\ ital meg egv temetési \ al-
lalkozó! Párisbói jelentik: A So 
part ján fi i; vő Albert városka ten 
lést vállalkozója annyi sok embu 
temetésének elrendezése után must 
megrendezte a saját temeti i 
nand Soualle kimondhatatlanul sz - 
rette foglalkozását. Amikor most a 
vállalat amcsi központja a korhatár 
betöltése miatt nyugdíjazta. Fer­
nand Sou a Le bement a ravatalozó- 
szobába. hevítette kedvenc koporsó­
ján. a ravatalt a helyeztette, satu" ke­
zűleg meggyujtotta a gyertyákul, 
koszorút helyezett a ravatal lábához, 
azután bemászott a koporsóba, ma­
gára húzta a szem fedőt és föbi lőtt« 
magát Am lkot t rendű 
a ravatalozó szobába a koporsó mel­
lett ii ógépelt levehet talált, amely­
ben Fernand Soua le a legapróbb 
részletekre kitérjeszkedöen megad'a 
utasításait a saját elfölde’vsct c.

— Anallabeta autósok. Nowyo; 
bőt jelentik: Xcwyork államban 
most vezették be a kőtelező sofó.
igazol vánv rvnd.sz.i t az
három hónapjában 3684 automob. 
tulajdonostól kellett megtagadni a 
vezetői igazolvány kiállítását. Az in­
dokolás az volt. nogy ez a 3684 autó­
tulajdonos nem tud írni cs olvasni.

Benjamin doktor megfogta Sa­
sa kezét és keresztül haladtak a 
kerten, hogy a falhoz érjenek.

Odaérve, Benjámin ügyesen a 
falra kúszott és hasra feküdve, 
segítette fel Sasát.

De azután következett csak a 
dolog nehezebbik része.

Sasa, aki az ilyesmihez nem igen 
volt hozzászokva, nagyon ügyet­
lennek bizonyult, annál is inkább, 
mivel a szédítő mélység clkábitot- 
ta, ngv Imgv Benjámin doktornak 
egyik kezével őt kellett fognia, 
hogy le ne essék.

Végre azonban mégis leértek a 
falról.

Benjámin doktor a kimerült nőt 
ka rajiba vette és úgy vitte n vizen 
keresztül.

Biztos talajra érve, Benjámin 
doktor elengedte Sasát, é' egy 
pillanatig gondolkozott

— Ls merre most — keidé sa­
ját magát a fiatal orvos.

De ö maga adta meg a választ 
is.

— Vissza Szanin várába, bará­
taink közé! Jöjjön Sasa, kövessen 
engem — szólt Benjamin doktor 
a szép fiatal asszonyhoz - én 
majd olyan helyre viszem önt, 
ahol Jarosinszky összes barátait

(82)

egvütt találjak! Lgyiitt élhet ön 
is tovább nálunk, azaz ha nem kell 
majd mindnyájunknak Jarosinszky 
ért élet linket feláldozni!

— Ln . .. én nem megyek innen 
- ki;iltá Sasa — mi lesz akkor Ja- 

rosinszkyvc! ?
— De Sasa, legy en okos, mi nem 

maradhatunk itt! Ah, nézzen csak 
oda!

H percben a falról lövések dur­
ranása hallatszott. 1 gv ltászik 
V eresegginnek sikerült magát ki­
szabadítania és igy a menekülök 
üldözéséhez látott, minden rendel­
kezésére álló eszközzel.

— Sasa, az istenért, ha nem si­
etünk, úgy ismét elcsípnek ben­
nünket kiáltá Benjámin doktor 
— gondolja meg, hogy mindket­
tőnk élete mily nagy veszélyben 
forog!

A fiatal asszony nem xonako- 
dotl tovább. Ls' ezzel megkezdő­
dött a borzalmas menekülés, ame­
lyet leírni lehetetlen.

Maga ' ’erst ggin vezette az fii- 
óövést. Dühöngve, mint egv vad 
állat rohant ő i< ki a sötét éj- 
sz kába Csak maga az a gond >• 
lat, hí ‘gv feleségében, Sasában 
ePiAtre csahidolt, örjöngővé tet­
te őt.

A jidtirkap.1 étiv a menekülök 
után zúdította verebeit is.

Hon iám, a <• -klór és Sasa v.-d fti-
í-ll -1.Mn • !I 'x menet
l'.gv ideig bírták is ezt, de Ben­

jámin doktor csakhamar ész re- 
volté, hogy Saséit elhagyja ereje.

Felkapta tehát öt és igy igy eke­
zelt egérutat nyerni az. üldözök 
elöl.

Mentse meg magát doktor 
szólt alig hallható hangon Sa­

sa. aki egyik ájulásból a másikba 
esett. Belátom, hogy ez. nem 
megy é< én szívesen, meghalok!..

— Nem, ezt nem engedem — fe­
leié Benjámin Jarosinszky so­
hasem bocsátana meg nekem, ha 
én e vérebek martalékául itt hagy­
nám önt! Nem Sasa; én tovább vi­
szem önt!

F.zzel Benjámin doktor felkapta 
újra Sasát é< úgy igyekezett me­
nekülni az erdőbe.

Alig haladt azonban </.á/. lépést, 
megbotlott egv kiálló gyökérben, 
amelyet az éj sötétjében nem ve­
hetett észre.

Benjámin doktor elesett és Sa­
sa kibukott a hóba karjaiból.

— Irgalmas Isten, elvesztünk 
kiáltá Benjámin doktor — mit te­
gyünk! . ..

Alig egynéhány '/.űz lépésnyi 
távolságból, már hallatszott Ver- 
seggin y érdijeinek borzalmas uga­
tása.

— A kutyák elcsípik őket, nem­
sokára karmaink kői zott lesznek a 
menekülők hallá Benjámin dok­
tor kiáltani lássátok", hogy mi­
nő kedélyes vadászat lc>z ma éj­
szaka! De az asszony, az asszony 
az enyém, arra nem szabad lőnö­

tök!
Kegyetlen gu/embei kiál­

lá Benjámin doktor ah, de Item 
fog sikerülni!... Nss/unvum, Sa­
sa, fel, előre, fogja meg a keze­
met, menekülnünk kell!

Sasa megragadta Benjámin dók 
tor kezét és minden erejét nss/v- 
s/edvc, fáradtan igyekezett to­
vább.

Mögöttük azonban mar kilógó 
nyelvvel lihegve közeledtek a vér­
ebek.

Már-már rájuk akarlak magu­
kat vetni e vérengző fenevadak, 
amidéin Benjámin doktor elenged 
te hirtelen Sasa kezet és előránt;) 
pisztolyait, amelvet kétszer sütött 
el egymás után

Jól célzott. Mindkét hi vés cgv- 
egy fenex adat talált, úgy, hogy 
azok fetrengve terültek cl a föl­
déin.

— Megvannak már — hallá 
Benjámin doktor az éti követéi kn 
zakóktól.

A következő percben lövések 
dördültek el és y ad kiáltások hal­
latszottak.

Benjámin doktor maga előtt lát­
va a veszedelmet, egy utolsó kí­
sérletet tett. Látva ugyams, hogy 
Sasa úgyis eh eszelt, mert cg\ ko­
zák golyójától találva elesett, 
minden erejét összeszedve, futás­
nak eredt. Nem törődött most 
már a fiatal asszonnyal, akit már 
úgysem menthetett meg, hanem 
arra gondolt, hogy ha csuk cgv 
mód y un rá, bajtársidhoz mielőbb 
eljuthasson.

Mint egy felbőszült-féncvad ro­
hant toxa Benjamin doktor:

Szerencséjére a vérebek sem

k
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KÖZGAZDASÁG

A jugoszláv-Irancia 
kereskedelmi tárgyalások

A jugoszláv —francia kérőké 
delini szerződés megújít;:'.it é< re 
vízióját előkészítő tárgyalások 
mint azt már röviden jeleztük, né-
hány nappal ezelőtt Beo érádban 1931 18
meg ki xdödte Ív. Minden remény 1932 47
meg v un rá, hogva megbe szélesek 1933 46
abban az uj '/.elleniben fo ynak le, 1934 126
amely Angliának és Franci íország- 1935 98
mik erőtel j csen kihang' ulyozott 193(1 15
száudi ka. a nü/epeurópui s a du- 1937 218
II,ü államukkal. igy tehát első­
sorban Jugoszláviával való eddigi 
külkereskedelmi kapcsolat erőtel­
jes kibővítése.

Még élénké.í emlékezünk arra, 
hogy a múlt év utolsó napjaiban 
létrejött jugoszláv francia keres­
kedelmi megállapodás értelmében, 
Jugoszláv iának joga van

húsz százalékkal több árut
kivinni Franciaországba, mint 

amennyit onnan behoz.
f/t az elönvt azonban máig sem 
tudtuk kihasználni, mert Francia- 
ország jugoszláv áru iránt lany­
hán érdeklődik, ellenben nálunk 
szívesen látják azokat a speciális 
francia cikkeket, amelyeket a né­
niéi dumping árai sem tudtak ki­
szorítani. A helyzet újra az, hogy

a francia behozatal jelentősen 
nagyobb, mint a mi kivite­

lünk
és az 19,17. évi külkereskedelmi vi­
szonylatot kivéve, Franciaország­
gal szemben eddig minden évben

passzivitásban maradtunk.
Kivitt fiuk eddig Franciaország­

ba millió dinár értékben, az el­
múlt években:

ó dinár értékű árut Az 19:17. 
évi kivitel nagy emelkedése arra 
a rendkívüli gabonaszállitásra ve­
zethető vissza, amelyet ismételten! 
közbejárásra, Franciaország a 
»Prizad« közbenjöttével, a késő 
őszei lebonyolított.

Ez év eiső négy hónapjában 
Franciaországba csak 32 millió 
dinár értékű árut vittünk ki, ez­
zel szemben azonban Franciaor­
szágból 42 millió dinár értékűt 
hoztunk be. Az említett 20 száza­
lékos elönvt nem tudtuk tehát ki­
használni. Ezzel az előnnyel 50 
millió frank értékben kellett vol­
na exportálnunk a ténvleges '12 
millió dinár he'vett Ha tehát a szá 
inunkra biztosított előnytől elte­
kintünk, akkor is

tiz millió dinár a folyó év el­
ső négy hónapjának külkeres­
kedelmi passzívuma Francia- 

országgal szemben.
A jugoszláv—francia kereske­

delmi szerződés valóban komoly 
revízióra szorul. Mint illetékes

helyről értesülünk, francia részről 
a legmesszebbmenő előzékenysé­
get várhatjuk. A két állam közöt­
ti mély kapcsolatnak cg> általá­
ban nein felelhet meg az az evek 
óta tartó helyzet, amelv a külke­
reskedelmi kapcsolat teljes ösz- 
szezsugorodását mutatja. Jugoszlá­
via összkiv itelében Franciaország 
alig két-három százalékkal szere­
pel. Ez év áprilisában Iranciaor 
szági kivitelünk csak l°'o volt, a 
behozatal ellenben két és fél szá­
zalék.

A francia kereskedelmi kikül­
döttek például azzal a határozott 
megbízással jöttek Beográdba, 
hogy a jugoszláv kukoricafelesle­
get teljesen lekössék, sőt ezt elő­
segítendő, az érvényben levő 
francia behozatali vámot, amely 
tonnánkint negyven I rank, telje­
sen törölték volna Ma a helyzet 
azonban az, hogy a vám törlése 
esetén sem lehet Jugoszláv iából 
külföldre kukoricát kivinni, mert 
az ára magasabb, mint a világ­
piacokon. A francia bizottság te­
hát arra gondol, hogy bányater­
mékeket vinne ki Franciaország­
ba. Elsősorban piritet! Erre a tran 
eia iparnak múlhatatlanul nagy 
szüksége vau. Eddig ezt az ás­
ványt a közeli spanyol bányákból 
kapták, amióta azonban ez a vi­
dék teljesen Franco alá került, 
újabb beszerzési forrásra van sziik 
ség. F.z Jugoszlávia lenne. Szó 
van kender-szállításról, az épület­
fa és a különböző lomblevelű fa­
termékek, elsősorban a parkett 
készítésre alkalmas tölgy frízek 

nagyobb kontingenséről. Ez utób­
bit azonban a belföldi parkett ipar 
teljesen leköti s igy abból aligha 
lesz lehetséges nagyobb mennyi­
ségeket kivinni. \ franciák ér­

deklődnek vágómarha, baromfi és 
tojás export iránt is, főleg a fran­
cia Riviérára. Ily táguló érdeklő- 
dés mellett számíthatunk avval, 
hogy az ősszel adott élőm t végre 
gyakorlatilag is kihasználhatjuk.

‘ Talán felesleges hangsúlyozni, 
hogy a jugoszláv hivatalos körük 
és a gazdasági érdekeltek a most 
folyó tárgyalásokat a legmesszebb 
menő érdeklődéssel kisérik s jó 
eredményeit őszintén kívánják.

»»»0«««

Gazdakör alakult 
Csanfavlren

tűnőkké Angyal Gáspár 
gazdálkodót választották

Csantaviven a háború elölt nagy 
taglétszámú és igen eredményesen mű­
ködő gazdakör volt, azonban

a háború után ez a gazdakör meg­
szűnt.

Most a csanlaviri gazdálkodók között 
erős mozgalom indult, hogy erős, jól­
szervezett gazdakörrel védjék meg a 
gazdálkodók érdekeit. Az uj gazdakör 
alakuló közgyűlését hétfőn délelőtt 
tartottak meg a Krausz-féle vendég­
lőben.

A közgyűlést Horváth István tekin­
télyes gazdálkodó nyitotta meg, aki 
üdvözölte a szombori Gazdasági Egye­
sület képviseletében megjelent Bieber 
Zoltánt és a többi megjelenteket, maid 
ismertették az alapszabályokat. Az 
alapszabályok szerint

a gazdakör tag.ia lesz a szombori 
Bácskai Gazdasági Egyesületnek.

Az alapszabályok elfogadása után je­
lölőbizottságot küldtek ki, amelynek 
előterjesztésére a jelenlévők a követ­
kező vezetőséget választották meg: 
Elnök Angyal Gáspár, alelnök Forgo 
Kálmán, titkár Berényi Sándor, pénz­
táros id. Toth Bagi József, könyvtáros 
Varga Horgos! Antal, háznagy Kor­

it ti vett ék azonnal, mert a vérszag- 
ra. amely Sasa sebéből bugyant 
elő, ugatva megállották.

\z ördögbe is gazemberek — 
orditá dühöngve Verseggin, amint 
látta, hogy a menekülő eltűnt — 
utána, üldözzétek, zavarjátok utá­
na a vérebeket!

Benjamin doktornak azonban 
sikerült olyan távolságot mernie, 
hogy Verseggin parancsa egy 
könnyen nem volt teljesíthető. 
Nagy előnyére volt Benjámin dok­
tornak az is. hogy az erdőben a 
lovakkal nehéz volt az előrejutás, 
a vérebek pedig egyáltalában nem 
akartak tova mozdulni.

Csak Verseggin és eg\ nehány 
hűséges embere üldözték még őt, 
anélkül, hogy Sasával törődtek 
volna.

De mindannak dacára, hogy 
Benjámin doktornak sikerült az 
imént megugrania, mégis belátta, 
hogy lehetetlen megmenekülnie.

Erezte a közvetlen veszélyt és cl 
\olt készülve arra, hogy ő is 
ugyanazon sorsra jut, mint a sze­
rencsétlen Korzakoff órnagv.

Verseggin ugyanis szemtelenül 
lövetett utána és a puskagolyók, 
hol felette, hol mellette süvítet­
lek el. Szerencsére azonban eddig 
egyetlen lövés sem talált.

Mindennek dacára azonban a 
doktor zsebébe nyúlt és elővette 
pisztolyát. El volt tökélve, hogy 
inkább saját maga vet véget éle­
iének, semmint üldözői karmai 
közé jusson.

Benjámin doktor érezte, hogv 
ereje elhagyja, hogy a vég köze­
ledik. Lélckzctc elakadt, szivében
nyilalást érzett.

Mintha a villám sújtotta volna, 
úgy esett össze mozdulatlanul.

Üldözői örömrivalgva látták, 
hogy most már siket ülniük fog a 
menekülőt elfogni.

\ kozákok 'zinte boldogan ug­
ráltak le lovaikról, hogy a mene­
külőhöz lépjenek, amidőn egyszer­
re csak puskalövések reszketették 
meg a levegőt.

Egy pillanat alatt megváltozott 
a helyzet.

Mindenfelől sötét alakok tűntek 
elő, aminek láttára a kozákok új­
ból nyeregbe kaptak és élükön 
Vcrsegginnel, vad szitkozódások 
között menekülni igyekeztek.

A doktor az — hallá Benjá­
min doktor egv előtte ismerős 
hangon, amidőn egy kissé magá­
hoz tért. — Hol van Jarosinszky? 
Hol van Korzakoff őrnagy?

Akik a kérdéseket intézték Ben­
jámin doktorhoz, nem voltak má­
sok, mint társai, akik mind köré­
je telepedtek.

— Meneküljünk, mert üldözni 
fognak — szólt Ludovika, aki egy 
lövést tett még a kozákok után. 
hogy jobban elijessze őket — se­
gítsétek' Benjámin doktort az 
egyik lóra s induljatok, mert nincs 
vesztenivaló időnk.

Benjámin doktor a fáradtságtól 
és a kiállott izgalmaktól újból cl- 
veszté eszméletét.

Csak annyit érzett még, hogy 
barátai leiemelik és egv nyereg­
be költötték. Erezte, amint vele a 
ló elindult.

I lolsó gondolata azonban egy 
kérdés volt:

— Mikép jöttek ide barátai?
Ki tette figyelmessé őket a ve­

szélyre, amelyben ő forgott?
Választ azonban nem várhatott, 

mert tel jesen eh észté eszméletét 
és a ló szinte egv élettelen testet 
vitt tova az éj sötétjében a rabló­
banda rejtekhelye felé.

.18. fejezet.
A TITOKZATOS HÍRNÖK

— Magához tér nemsokára?
— Oh mindenesetre! Már sokkal 

rendesebben lé'egzik!
Szegény doktor, ki tudja mit 

élt át.
- No de most már biztonság­

ban \an Mihály1 Maid ápolni fog­
juk és rövidesen majd csak ősze- 
szedi magát!

— De hol van Jarosinszky?
— Igaz is, hol van a fekete lo­

vag?
Ezek' a kérdések hallatszottak 

két órával Benjámin doktor baj­
társin ajkairól a Szanin vár torony­
szobájában, ahol a doktor még 
mindig eszméletlenül feküdt.

Most azonban már lassankint 
kezdett magához térni Benjamin 
doktor. Szívverése erősebb lett, 
melle emelkedett. Ajka azonban 
még csukva volt, úgyhogy bará­
tai erővel széjjel nyitották, hogy 
egy korty bort öntsenek bele.

És a bor használt.
Körülbelül tiz perc elteltével 

végre felnyitá szemeit és szinte 
vizsgálódva tekintett körül.

Látszott rajta, hogy nincs tisz­
tában azzal, vájjon ébren van-e, 
vagy álmodik.

- Tényleg nálatok vagyok —- 
szólalt meg végre Benjámin meg­
ragadva Mihály és Szőke kezét —

no szóljatok barátaim, hát tényleg 
nálatok vagyok?

— Igen, nálunk vagy doktor — 
feleié Ludovika —, de ne beszélj 
most sokat és bármennyire kiván­
csiak v agyunk mi is, hogy mi van 
Jarosinszkyval és az őrnaggyal, 
kíméld most magad! Nesze sze­
gény barátunk, igyál egy korty jó 
bort, az majd használ neked!

Ludovika ezzel ajkához tartá a 
pohár bort, amelyet Benjamin 
színükig kiürített. Rövid idő alatt 
már annyira összeszedte magát, 
hogy elég ereje volt ahhoz, hogy 
feláilhasson.

No beszélj, mi történt — kér­
dik türelmetlenül barátai.

Mindent elmondok nektek — 
feleié Benjámin — bár csupa szo­
morúságot közölhetek veletek, de 
még sem szabad semmit eltitkol­
nom. De előbb feleljetek egy kér­
désemre:

— No mi az? — kérdé Mihály.
- Hogy jöttetek ti a legjobb 

időben segítségemre? — kérdé 
Benjamin.

Csodálkozva néztek mindnyájan 
a kérdés hallatára a doktorra.

— Hogy jöttünk mi a legjobb 
időben segítségedre? — szólt Sző­
ke — tudod doktor, ez különös 
dolog!

— Különös dolog?
— Igen!
— No beszélj, hogy történt!
— Egy titokzatos értesítést kap­

tunk — feleié Szőke — hallgasd 
csak meg!

— No halljuk!
(Koptatjuk)
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vath István. A válaszmány tagjai: 
Rajmond Aliiért, Vida Imre, Dér Mi­
hály, Utasi Péter, Tóth Bagi István és 
Göczö Géza. Ellenőrök Kőműves Má­
tyás és Dér Ferenc. A vezetőség meg­
bízatása egy évre szól. a jövőévi köz­
gyűlésen három évre választják a ve­
zetőséget. A tagdijat évi 40 dinárban 
állapították meg. Bieber /toltan szoin- 
bori kiküldött ismertette a gazdakör 
teendőit, felhívta a jelenlévőket, hogy

t gazdakör kebelében alapítsanak 
ifjúsági os lovasszakosztályt,

majd a járási gazdasági felügyelő sza­
vai után Angyal Gáspár a közgyűlést 
berekeszt ette.

»»»[]«««

□ Tudja-e, hogy az általános kul­
túra fokmérője a lakáskultúra! Mu­
tasd meg a lakásodat és megmondom 
ki vagy. Ez különösen a mai Időkre 
érvényes. El kell ismerni, hogy ná­
lunk a lakáskultúra magas fokon áll. 
ami főleg a faipar magas fejlettségé­
nek köszönhető. A mi butorgyáro- 
snink és asztalosaink munkáját csak 
akkor értékelheti, ha megtekinti n 
lyublyanai nagyvásárt, amelyen gyö­
nyörű bútorokat állítottak ki. A lvub- 
lyanai nagyvásár junius 4-től 13-ig 
tart.

»»»□«««

NOVISZAD! TERMÉNYTŐZSDE

Búza. 78—79 kgos 2n V-os, bácskai 
Noviszád környéki, szombori, közép­
es felsőbácskai 218—220, bácskai ti­
szai 220—222, tiszai uszály 221—223, 
bogai uszály 220—222, felső bánáti 21(1 
—218, délbánáti 212—214, szerémi 218 
—220. Árpa, 03—64 kgos bácskai és 
Fzercmi 130—182.50. Zab. 180—185 
Tengeri, bácskai uj gar. minőség 115 
—116, bánáti uj gar. minőség 111—112, 
Indiai paritásban garantált minőség 

116, Duna, Tisza 113-114. Búza­
liszt, bácskai és bánáti nullás 322.50 
—332.50, kettes 302.50—312.50, ötös 
282.50—292.50. hatos 262.50—272.50, he­
tes 222.50—232.50, nyolcas 122.50— 
127.50. szerémi és szlavóniai állomás­
iul nullás gg és g 320—330, kettes 300 
—310, ötös 280—290. hatos 260—270, 
heles 220—230, nyolcas 122.50—127.50. 
Ruzakorpa jutazsákokban bácskai 115 
—117.50, szerémi 112.50—115, bánáti 
11(1 112.50. Fehérbab 2" « bácskai é- 
f/.éretni zsák nélkül 202.50—205. Ser­
tészsír 25 kilós kannákban bruttó net­
tóért 1350—1370. lánvzut: csendes. 
Forgalom: közepes.

SZOMBORI TERMÉNYTŐZSDE

Búza, bácskai, Szombor környéki 
218—220. bácskai 218—220, szrémi 213 
—220. szlavóniai 218—220, felsőbácskai 
218—220, bánáti 213—215, felsőbánáti 
218—220. Tisza, bácskai uszályból 222 
—224, Tisza, bánáti uszályból 222— 
224. csatorna! hajórakomány 221—223, 
hegai hajórakomány 220—222. Zab, 
bácskai vasút 180—185, szerémi és 
szlavóniai 180—185. Árpa. bácskai 63 
—64 kgos 175—180, bácskai tavaszi 67 
—68 kgos 195—200, baranyai tavaszi 
105—200. Tengeri, bácskai vasút 
prompt 114—116. szerémi vasút prompt 
114—116. Rab. bácskai 2“.'o, fehér 190 
— 195. Búzaliszt, nullás gg vs R 325 - 
335, kettes 305—315, ötös 285—295, ha- 
tns 265—275, hetes 235—245. nyolcas 
125—130. Korpa, prompt 117.50—122.a0 
Sertészsír, uj nagyhordókban 13.75—
1115, uj középhordókban 13,75—14.75,
"i kishord ókban 14.25—15.25, kanná­
ban bruttó nettóért 13—14. Filstöltsza- 
knna 13—14, sózott szalonna pofa es 
hasalja nélkül 12—13. Irányzat: vál­
tozatlan.

külföldi tozsdezarlatok

A dinár árfolyama. Budapest 7.15— 
Prága 64.80—65.25, Berlin 5.63—

Paris 12.185,
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Tösnegmészárlás egy Kalocsa QDODT 
melletti faluban ohvvk i

A gyilkost három százötven csendőr keresi
Kalocsáról jelentik: Szombaton 

•1 kalocsai piacon Tóth Józsefné 
eszi etette, hogy olyan baromfit 
árusítanak, amelyet tőle loptak el. 
.Mentést leit a csendőrségnek, akik 

• álló István rovottmultu egyénre 
M amikodtak. \ alh > a Kalocsa mel­
letti f oktő községben lakik. Ház­
kutatást tartottak nála és lakó 
■"l|k lopott holmit találtak, 
bekísérték, de amikor

7.70,
,Cf’7- London 217.50.

Zürich. Bengrád 10,
London 21.72 egynegyed, Nevvyork 

Brüsszel 74.275, Milano 23.115, 
Amsterdam 242.40, Berlin 176.40, Bécs 
^hilling) 50.50, Prága 15 21. Varsó 
I2:50. Bukarest 3.25.

an 
írre

a csendőr- 
orsón meglazították kötelékeit,

macskaügyességgel kiszabadi- 
lotta magát és ngy eltűnt, 
mintha a föld nyelte volna el.

Ka/y Antal Jő éves őrsvezetőt 
kü dték ki üldözésére. Valló a sö­
tétben megbújva,

lesből
majd 
las k: 
vérét 
falun 
pest.

a
agyonlőtte Kazyt,

tejére tette a csendőr tol- 
, magához vette a fegy­

es töltényeit és megindult a 
végig. Ahg tett néhány lé­
amikor szembekerült Petró- 

c/i Ferenc kisbiróval. akit a csend­
őrtörzsőrmester küldött, hogy 
segítségére legyen Kazynak.

Amint Valló a kisbirót meg-

Holttest a hatban
Vádkázastársa meggyilkolt egy 

bánáti gazdálkodót
Petrovgrádról jelentik: Borzalmas 

kegyetlenséggel elkövetett gyilkos­
ságot leplezett le a banatszki dvori 
csendőrség. Egy hónappal ezelőtt el­
tűnt a községből Mitrasinovics Pctár 
boszniai származású földmives. A 
csendőrség kutatni kezdett utána, de 
hozzátartozói nem tudlak felvilágo­
sítással szolgálni hollétéről, most 
azonban

egy tanyai kuthan megtalálták 
megcsonkított holttestet.

A csendőrök vallatóra vették Mit­
rasinovics vadházastársát, Dokma- 
novics Milicát, aki beismerte, hogy 
18 éves fia, Dokmanovics Sztevan 
segítségével ti gyilkolta meg Mitra- 
sinovicsot. Elmondotta, hogy vadhá­
zast ársa az utóbbi időben állandóan 
ivott és verte őket, azért határozták 
el magukat a gyilkosságra. Felcsal­
ták a padlásra, ott pokrócot borítot­
tak a fejére és fejszével agyonver­
ték, majd elásták az istállóban előre 
elkészített gödörbe. Miután Mitrasi­
novics magas termetű férfi volt és 
nem fért a gödörbe,

levágták a fejszével mindkét 
lábát.

Később, amikor a csendőrség gyanút 
fogott és keresni kezdte, a házkuta­
tástól való félelmükben kiásták, 
zsákba várták oszlásnak induló te­
temét és elvitték a kút lg, ahol a víz­
be bocsájtották.

A bestiális asszonyt és fiát letar­
tóztatták cs bekísérték a petrovgrá- 
di fogházba.
0» « o »—« o »—« o »■ —« o »—« o » «
A JAHOREl SZULTÁN FOGA­

DOTT, HOGY SZEPTEMBER 
9-1G MEGNŐSÜL 

Jahorei szultán azt ambicionálja, 
Szeptember kilencig meg legyen a 

násza,
Eddigi eredmény nulla.kettö, de kár 
Nulla házasság és kettő darab kosár.

SANYARÚ VENDEL

Cáborné 
itt sin-

pillantotta, őt is agyonlőne,
majd bezürgetett azokba a házak­
ba, amelyek lakóiról azt hitte, 
hogy feljelentették a lopások mi­
au. Ennek során

agyonlőtte Görbe Gábornét, 
majd a férjét, továbbá Bolgár 
Pétert, Bolgár József nevű 
Iiát pedig súlyosan megsebe­

sítet le.
Többször belőtt Dezsi 
ablakán is, de a lövések 
kit sem találtak.

A gyilkost 350 csendőr és tizen­
öt detektív keresi.

A csendőröket könnyfakasztó 
gázzal szerelték fel és azt az 
utasítást kapták, hogy amint 
Vallót megpillantják, nyom­

ban használjanak fegyvert.
Egyben száz pengő jutalmat tűz­
tek ki annak, aki a legcsekélyebb 
nyomot is szolgáltat ja. Azt gya­
nítják, hogy a gvilkos a Kalocsa 
környékén levő dunamenti erdősé­
gekben bujkál. Két leg wer és meg 
lehetős nagymennyiségű töltény 
van nála.

NOVISZÁDl KÓRHÁZI HÍREK
A pünkösdi ünnepek alatt több 

súlyos és könnyebb sebesültet szál­
lítottak he a noviszádi közkórház­
ba. S/ccsi Juliska 32 éves szrho- 
bráni háztartásbelit gyanús tüne­
tek között szállították be a men­
tők. Az orvosok megállapították, 
hogy a szerencsétlen nőn tiltott 
műtétet hajtottak végre. Szűcsi 
tegnap reggel meghalt a kórház­
ban, a hatóságok megindították a 
vizsgálatot.

Miszics Alesszija noviszádi ház­
tartásbelit az egyik ismerőse nád- 
vágóval olyan súlyosan megsebe­
sítette, hogy kórházba kellett szál­
lítani. Miszics sérülése komoly, az 
orvosok véleménye szerint ampu­
tálni kell jobb kezének középső 
ujját.

Bjelohrk Dusán noviszádi ka­
zánfoltozó tanoncot lőfegyvertől 
eredő könnyebb sérüléssel vitték 
kórházba. Bjelohrk a futaki erdő­
ben sétált, amikor eddig ismeret­
len egyén véletlenül vagy kész­
akarva ráiötf. A lövedék a fin tes­
tebe fúródott, állapota nem ad 
okot aggodalomra.

Benka András noviszádi mun­
kás benzinlámpával foglalatosko­
dott, a lámpa felrobbant és az égő 
folyadék teljesen összeégette a 
munkás arcát és a len ve reit. Be­
szállították a kórházba, állapota 
súlyos, de nem életveszélyes.

Bekvulszki Zsivkó noviszádi gép 
lakatos Lcdincin munka közben a 
mintegy 20 méter magas oszlopon 
elvesztette egyensúlyát és lezu­
hant. Azonnal kórházba vitték, 
állapota reménytelen.

— Három pásztor megfagyott a Kár­
pátokban. Prágából jelentik: A Kárpá­
tokban néhány pásztort nagy hóvihar 
legelt meg. Három pásztor nem tudott 
már védett helyre menekülni ás meg­
fagyott.

Futbaíl-eredmén yefi :
NOV1SZA1): Jugoszlávia Vojvodina 

6:3 (4:0), barátságos, bíró Popovi cs. A 
kitűnő beográdi Ugacsapatnak nagy 
tábora van Noviszádon Is, úgyhogy a 
mérkőzésre közel 3000 főnyi közönség 
gyűlt össze a Karagyorgye-pályán. Ez 
a mérkőzés is a noviszádi futball ku­
darcát hozta, .inert a Vojvodina, akár­
csak előző napon a NAK. súlyos ve­
reségét szenvedett. Mentségére szol­
gál a bajnokcsapatnak, hogy 2—3 gól 
a gyenge közvetlen védelem s főleg a 
kapus hibájából született. Az első fél­
időben a Jugoszlávia nagy fölényben 
volt, szünet után a Vojvodinának volt 
egy félórája, amikor még ki is egyen­
líthetett volna, de azután érvényesült 
a ligacsapat nagyobb állúképesége, 
amellyel a Jugoszlávia végül is biztosan 
győzött. A Jugoszlávia góljait Platz 
(öngól). Csinos (2), Pctrovics (2) és 
Szlevkov lőtték, a Vojvodinából Né­
meth (2) és Welker voltak eredmé­
nyesek. A mérkőzést Popovics jól ve­
zette.

SZPUT: Ff Milano- Hajdúk 3:2 (2:0).
SZISZAK: BSK Szlávia 4 1 (2:1).
I’FTKOV ÓRAI): Szeged IC Borié, 

Vojvodina vegyes 5:0 (2:0). Nemzetkö­
zi mérkőzés A legjobb magyar vidéki 
csapat remek játi kkal hódította meg 
a rekordszámú közönséget A pelrov- 
grádi vegyescsapat a mérkőzés égisz 
ideje alatt alárendelt szerepet játszott 
s a szegedi profik minden megerőlte­
tés nélkül könnyen győztek. Góllövők: 
Gyarmati, Bognár (2) és Harangozó (21.

NÖVI VKISASZ: Vojvodina— Dulclsz.
VSC vegyes 1:3 (2:2). A noviszádi baj­
nok tartalékosán játszott s csak az 
utolsó percekben tudta megszerezni n 
győzelmet. Bíró Tamást.

BACSKOGKADISTF: BAK — Adai
SK 4:0 (1:0), barátságos, bíró Lozanov. 
A hazai csapat szép játékkal biztosan 
győzőit. — A mérkőzés előtt lejátszot­
tak az őszről elmaradt bajnoki mér­
kőzés 30 percét, amelyben a vendég­
csapat két gólt lőtt s igv a bajnoki 
eredmény 2:0. (ősszel 0:0 állásnál sza­
kadt félbe) Ezt a 30 percet Is Lozanov 
vezette.

BOCS Alt: BSK -Old l-ov 2:2 (1:0),
biré Gunther. A mérkőzést a BSK pá- 
lyaavaló ünnepségének keretében ren­
dezték meg

BF.ZDAN: BSK Rapid 6:2 (2:1), barát­
ságos, bíró László. A mérkőzésnek ke­
vésszámú nézője volt. a BSK úgy lát­
szik nehezen tudja visszaszerezni el­
veszített közönségét. A vendégcsapat 
elég szépen fulbalozott, de a kapu 
előtt a RSE volt jobb s igv megérde­
melten győzött, ha nem is ilyen arány­
ban. A győztes csapat góljait Horváth 
III (2). Horváth II (2). Vukovics I és 
Mathcisz rúgták I,ászló kifogástalanul 
vezette a mérkőzést.

Csanlavlri AK -Tank (Szubotira) 1:1.
Barátságos mérkőzés, bíró Tönköly. A 
CsAK tartalékosán állott fel. de a 
szuboticai csapat Így sem volt komoly 
ellenfele. A mérkőzés egyébként meg­
lehetősen durva volt. A csantavlriek 
góljait Greguss és Tomik rúgták.

PALANKA: Szloga- zagrrbi Croatia 
4:1 (2:0).

KOLOZSVÁR: Hungária (Budapcst)- 
Vlrtorla 3:0 (1:0).

KAUNAS: Kispest Litván váloga­
tott 2:1 (1:1).

NAGYBANYA: Phönix Hungária
2:1 (2:0).

SZTÁRIBECSE
Gragyanszkl-SzMTC 3:3 (2:2). 

(Vasárnapi mérkőzés.)
Szlávia—SzMTC 1:1 (0:0). (Hét­

fői mérkőzés.)

'"*■ i é
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Rövid sporttticeü
Két világbajnoki mérkőzést ismétel­

nek meg holnap, mégpedig Párizsban 
a német-svájcit és Toulouscban Kuba- 
Itománia mérkőzését. Előbbit a svéd 
Keklind. utóbbit a német Rirlcm ve­
zeti.

Remekül szerepeltek n magyar atlé­
ták a budapesti nemzetközi versenyen 
A 100 m. síkfutásban Kovács és Gye­
pes is legyőzte a világhírű svájci 
Haennit, az 5000 m síkfutásban a finn 
Vlrtanen csak ötödik lett Csapiár. Ke­
len, Esztergomi és Szilágyi mögött, 
•úgyhogy a külföldiek közül hétfőn 
vsak a német Stock győzött a gerely­
vetésben.

A jugoszláv sóllövö listán Losnik
fGragyanszki) végzeit az első helyen 
17 góllal, második Hitrec (HASH). har­
madik Marjanovics (BSK).

Kukulyevics Párizsban. a francia 
teniszbajnokság során szép küzdelem­
ben 2:6, 6:8, 6:2. 1:6, 1:6 arányú vere­
séget szenvedett az amerikai Budge- 
•tól.

Csik Ferenc olimpiai uszóbajnok a 
tbudapesti főiskolások versenyén a 100 
méteres gyorsuszásban 58.6 mp-es ki­
tűnő idővel győzött s félóra múlva a 
stafétában 59 8 mp a lati úszta meg 
'így an ért a távot.
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KOCSI MINDENKIT CSODÁLATBA EJT SZÉP SZINÖSSZéALUTASA- 

VAL, VONALAIVAL ÉS MŰVÉSZI KIVITELÉVEL. PAZAR KOMPOK
kényelmes vtazAs. megbízható motor nagy teljesitmény-
NYEL ÉS TÖBB MAS ELSŐRENDŰ TULAJDONSÁGGAL RENDELKEZIK 

AZ 50 LÓERŐS B. M. W. LIMOUSIN ÉS KABRIOLETT

KÉPVISELET :

VELA U TO
BEOGRAD, Zorina 90-92

TELEFON : TI - 030

KUGLI HÍREK
A noviszádi Zanatlia összes játéko­

sait kérjük, hogy ma este 8 órára je­
lenjenek meg a Kott-pályán gyűlésre. 
— A vezetőség.

A noviszádi Sofőrök játékosait kér­
jük, hogy ma este 8 órára jelenje­
nek meg a Bauer-pályán. — A veze­
tőség.

Három bácskogradistci egyesület (a 
Fortuna, BAK és Katolikus KK) a fő- 
szövetséghez felebbezést nyújtott be a 
sztaribecsei alszövetség határozata el­
len. amellyel a nevezeti egyesületeket 
eltiltotta a játéktól és pénzbírsággal 
sújtotta a pályatulajdonos vendéglő­
ket.

---------- «<<«■)(■»»»»-----------

BÉKA-DERBY

Londonból jelentik: A kaliforniai 
Angel's Camp melletti békaversenypá­
lyán óriási érdeklődés kíséretében tar­
tották meg a Mark Twain halhatatlan 
novellája óta meghonosodott béka- 
derbyt Győztes háromszáz induló kö­
zül a

»Zip« nevű verseny varangy lett.
amely uj békaugrási világrekordot te­
remtett: nekifutás nélkül 15 láb 10 
hüvelyk távolságot ugrott.

PERFEKT Ingatlanügynökség
ZAGREB, Zrinjcvac broj 17. II.
Tulajdonos: S. MIRSL

Eladásra hináh öyónvorft ui h.íromnnelctp- 
naiout, s egyszobás lakás, hall, ict>.s/c-l'h 
komfort. Mindenütt kockakövekkel kirakva. 
Jövedelme 52.000 din. Ar;« 600.000 din. (2504) 
Uj kétemeletes villa, nagy kert, egy három- 
rzobás, 2 kétszobás lak.is, gar.t/s.
Ara 340.000 dinar. (2501) 3259

r lléuclmezlelís!
SE DOBJA EL az üres IDOL 
cpöbrdm dobozoktól. mer! ázol?

értéket képviselnek!

Minden jó állapotban levő 
6 üres dobozért bap 1 iivesr 
„Opal” kölnivizet ott ahol 
a cipőkrémet vásárolta —

Idol krém kapható mindenütt

APRÓHIRDETÉSEN
úgy hétköznap, mint vasárnap egy szó V— dinár, NAGY BUTUS 2-— dinár. 
A legkisebb apróhirdetés ára 12-— dinár. Hirdetéseket a másnapi lapra dé:utan 
3 óráig, szombton déli 12 óráig veszünk fel, A hirdetési adó a hirdetőidet terheli

ELADÓ

Eladó egy olcsó családi ház. Novi- 
szád, Pavla Bakicsa 14. 3524

Fodrászüzlet forgalmas helyen el­
adó, esetleg bérbe kiadó. Ugyanott 
fodrásznő felvétetik. Vim a kiadóban.

3594

Élelmiszerüzlet eladó. Tomics Milán, 
Zseljeznicska u. 37. 3587

Svájci elsőrendű tehenek és ünők 
eladók. Alekszandra Adamovicsa 60., 
Noviszád. 3590

Házhely, kisebb családi háznak, az 
uj buzatérhez közel eladó. Érdeklődni 
Vanvur Ferencnél, Noviszád, Kr. Pet­
ra I. u. 13. 3282

Eladó jókarban lévő kerek csónakos 
női varrógép. Ára 700.—• dinár. Novi­
szád. »Darinka Poenkareova 42.

KERESLET

Ügyes masamod. aki az elárusitás- 
ban is jártas, azonnali belépéssel ke­
restetik, esetleg teljes ellátással. Tűi 
Held, nöikalapszalon Noviszád, Kato- 
licska Porta 4. 3588

Kifutófiut 14—15 éveset saját kerék­
párral felvesz »JUGOSZLÁVIA, vám- 
speditör. Noviszád. Beogradski kéj 6.

3581

Idősebb bejárónőt könnyű munkára 
fölveszek. Dr. Salamonná, Noviszád. 
Zseljeznicska u. 13. 3593

Ügyes házi varrónőt keres a délutá­
ni órákra Len key né, Noviszád, Laze 
Koszticsa 30 I. 3589

Kovácssegedet azonnal felveszek. Ru- 
menacska 73., Noviszád. 3591

200.000 dinár tökével betársulna ab­
szolút rentábilis ingatlan fedezettel bí­
ró üzembe vagy üzletbe 40 éves kato­
likus érettségizett iérfi. Levélbeli aján­
latokat »Szorgalmas* jeligével a kiadó- 
hivatal továbbit. 3583

Kocsisnak kerestetik szolid fiatalem­
ber. Noviszád, Grobljanszka u. 10.

3584
Takarítónő azonnal felvétetik. Ko- 

szovszka 1., Noviszád. 3585

Keresünk használt rollót, illetve ki­
rakatot megvételre. Eladunk teljes 
vendéglői berendezést. »List Kuéevla- 
snika« Noviszád, Carinszka 13. 3586

Egy féderes kocsi lószerszámmal 
megvételre kerestetik. Cím a kiadó­
ban. 3596

11 kpi.0n7cle in

DR. F1LIP0N CREME
a legjobb és legkedveltebb nappali 
krém. Ára helyben 12.—, vidéken 14.— 
dinár. A pete ka Kiiehler, Vrsae. 2474

SZEPLÖJÉT garancia mellett 10 nap 
alatt eltünteti Femina krém. Száraz, 
vagy zsíros 20.— dinár. Tiszta, fehér 
arcbőre lesz. Pari. Balog, Sztári Be­
cse j. 3117

SZLOVÉNIA GYÖNGYE!
LEGKELLEMESEBB ÉS LEGOLCSÓBB NYARALÁS :

$1. PAWL PRI PBEB0UMJ
CELJE MELLETT

HOTEL-PENSION ZANIEß
Elsőrendű nyaraló és üdülőhely a Szavinja völgyében. — Pompás fenyő- 
erdők. — 75 méter hosszú úszómedence, uszóversenyek lebonyolítására 
is alkalmas. — Gyönyörű teniszpályák. — Gyermekjátszóhelyek. — Spor­
tok. — Horgászat. — Autógarázs. — A szállodában rádió, zongora, gyö­
nyörű kert és bár. — Gyógyilletékek nincsenek. — Orvos. — Gyógy­
szertár. — Posta és lávirdahivatal. — Telefon. — A legmodernebb kom- 
íor. — Fcltiiné.stkeltöen olcsó árak: Teljes ellátás (gyönyörű szobával) 

napi 35—40 és 45 dinár. — Pompás környék és kirándulóhelyek.
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Városi Mozi - Subotica
Hétfőtől — szerdai^

A francia filmgyártás legújabb remeke

A gárdakapitány
\ háború előtti orosz forradalmárok harcának. 

ál anarhisták földalatti munkájának nagy filmje!

Az önfeláldozó szerelem himnusza 
A főszerepben:

Veti! Korona, a Comcdic Vianc-ti-c t.cT.i,
Piarrc Ricftard- Wiilirn, Roger Kari 

és Suzy Print
Gazdag és érdekes kisérőmüsor!

Pallos fürdő *
legszebb h el vén 5 kapa szőlő ; VILLA, auto­
mata vízvezetékei fürooszobával, azonnali beköl­
tözésre eladó. Bővebbet l.ipsitz Aleksandrr pa* 
pirkercskedönél, Szuhotica, Strosmajerova ni. If- 

Telefon: 644.

Tervezi és készíti .1 legmodernebb összes

I: á r /> i 1 os rs disr.ilő
munkákat a legszolidabb áron

TREB1CS »»».-■

SXxraoBVfr*}
OrwhUif« í «Hilnlitraclj» 

SwriwWág óe kiadóhivatal • 
Novleeód, Kr. Pálra IL (FbIomí ptu 50 

Telelőn: 21-37, *f|el 20-58 
fdelós kiadó: Andris De*»*

* miawi Mh iw»,. Blnuek Ferenc
Pretplata — Előfizet**:

Kgy hóra.............................28-— dinár
(kihordó útján 30 dia.)

Három bóra......................... 90"— dinit
(kibordó átjáa 86 die.)

Kél Övre •♦••••••• 460-—■ dinit
(kihordó űtjáa 172 din.)

Iziast svakodoemo • Megjelenik naponta 
PoALíckovot raóun — Portacsekkizánila: 

Zagreb, 46.692

Ha bármilyen komplikált ügyben 
könyvszakértőre lesz szüksége; ha hi­
teles cs praktikus könyvvezetést óhajt’ 
bevezettetni; ha mérlegképes könyve­
lővé akarja nvagát kiképezte ni, Írjon: 
Borbély Lajos könyvszakértőnek, Növi 
szád — Posta fiók 7. — Lakás: Fruska- 
gor»ki put it. (Strand ul.)

Legújabb módszerrel, garanc: val ké­
szít villany- és gőzondoláLást Tárnáy 
hölgy fod-rász, Szuhotica. M:wx>iá>vice* 
va S.

GÉPOLAJ, CSAPAGY. bőr, gufnmi 
és teveszörszij kapható Szencs-vaske- 
reskedésben, Szuboticán.

SULFOTALC koloidkén gyógypud-'r, 
a fénylő zsíros arcbőrt napok akn 
hamvassá, üdévé teszi. Orvosok aján- 
ják. Kapható pzaküzletekben. Postán 
szétiküldi 25.— dinár ellenében Blunt 
gyógyszertár Szabóivá.. főpostával' 
szemben. 61

Nyomatott ae Uránia nyomdai müintéret cs kiadóvállalat körforgógépée, felelős nyomdavezető: Frank József, Kralja Petra II. (Futoski pnt) 5«.
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